
ACTA DEL PLE MUNICIPAL

Núm: 09/2025

Caràcter: Ordinària
Data: 19/09/2025
Horari: 09:00 h -  14:08 h
Lloc: Palau Municipal

Hi assisteixen:

Sandra Guaita Esteruelas, alcaldessa
Josep Baiges Gispert
Marina Berasategui Canals
Maria Luz Caballero Gabás
Josep Cuerba Domènech
Sebastià Domènech Bosch
Sarah Dubois Tortajada 
Maria Del Mar Escoda Serres 
Montserrat Flores Juanpere
Joan Carles Gavaldà Bordes
Maria Pilar López Bastida 
Aleida López Giménez
Noemí Llauradó Sans
Daniel Marcos Cruz
Enrique Martín Domínguez
Ana Isabel Martínez Serrano
Manel Muñoz Coll
Teresa Pallarès Piqué
Mònica Pàmies Flores
Julio Pardo Rodríguez Solano
Daniel Recasens Salvador
Daniel Rubio Angosto
José Ruiz Martínez
Òscar Subirats Torrebadell
Francisco Javier Vaquero Rodríguez
Dolors del Mar Vázquez Pérez
Sílvia Virgili Guinovart

També assisteix:

Jaume Renyer Alimbau, secretari general
Baldomero Rovira López, interventor general
Ricard Camprubí, cap de secció de l’Assessoria Jurídica

ORDRE DEL DIA

1. Aprovació de l’acta del Ple de 25 de juliol de 2025.
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2. Informació de l’Alcaldia.

MOCIONS DE L’ALCALDIA

3.  Alcaldia.  Nomenament  de  membres  i  representants  en  distints  òrgans  i
organismes municipals.

HONORS I DISTINCIONS

4. Concessió de diferents medalles i diplomes als membres de la Guàrdia Urbana, a
d’altres cossos policials i altres persones.

ESPECIAL DE COMPTES

5.  Intervenció.  Aprovació  del  Compte  General  de  la  Corporació  corresponent  a
l'exercici 2024.

SERVEIS A LES PERSONES

6. Educació i Ciutadania. Aprovació de la sol·licitud per concórrer a la convocatòria
de renovació del reconeixement de la ciutat de Reus com a Ciutat amiga de la infància
d’ UNICEF.  

7. Educació. Canvi de representant en el Consell Educatiu de Ciutat, període 2022-
2026. 

SERVEIS GENERALS

8. Assessoria Jurídica. Revisió del Pla d’Actuació Municipal en Emergència Nuclear
(PAMEN) de l’Ajuntament de Reus.

MOCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS 

9. Moció del regidor no adscrit, Sr. Ruiz,  per a la implementació municipal de
beques i reconeixements a l’esforç escolar i a l’excel·lència educativa.

10. Moció del GRUP MUNICIPAL VOX referent a la priorització de l’arrelament en el
municipi en l’accés a l’habitatge públic. 

11. Moció del GRUP MUNICIPAL VOX referent a programa àrab i cultura marroquí a
Reus.

12.  Moció  del  GRUP  MUNICIPAL  CANDIDATURA D'UNITAT  POPULAR  –  CUP
AMUNT per instal·lar dispensadors de productes menstruals gratuïts als equipaments
públics de Reus.

13.  Moció  del  GRUP  MUNICIPAL  CANDIDATURA D'UNITAT  POPULAR  –  CUP
AMUNT per impulsar participativament un Pla Local per la Llengua. 
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14. Moció del GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -  CM relatiu a actuacions de
millora i manteniment al Barri Jardins de Reus.

15. Moció del GRUP MUNICIPAL  JUNTS PER REUS -  CM  referent a les mesures
per revertir la degradació de l’espai públic de la ciutat. 

16. Precs i preguntes.

Assumptes sobrevinguts, si s'escau.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

Les  intervencions  orals  realitzades  en  aquesta  sessió  per  l’alcaldessa,
regidors i regidores i, en el seu cas, el secretari i l’interventor als diferents
punts de l’ordre del dia assenyalats a l’acta amb "ES PRODUEIX DEBAT" o
"INTERVENCIÓ  DE........"  o   "  ES  DONA RESPOSTA"  estan  contingudes  en
suport  digital  àudio  autenticat,  amb  la  incorporació  de  la  signatura
d’aquesta  Secretaria  General.  Una  vegada  aprovat  l’esborrany  de  l’acta
d’aquesta sessió, les esmentades intervencions orals quedaran incorporades
automàticament  a  l’acta,  formant  part,  d’una  manera  intrínseca  i
indissoluble, de l’esmentat document administratiu, d'acord amb els articles
26, 36, 70.2, 71 i 80.2 de la Llei 39/2015 d'1 d'octubre sobre procediment
administratiu comú de les administracions públiques, articles 17 i 18 de la
Llei 40/2015 d'1 d'octubre de règim jurídic del sector públic, i l'article 118
del Reglament Orgànic Municipal.

Oberta la sessió per la presidència es passen a tractar els temes següents:

1. Aprovació de l’acta del Ple de 25 de juliol de 2025.

La Sra. Guaita pregunta si hi ha alguna observació a l’acta del Ple de la sessió de 25
de juliol  de 2025. Sense cap intervenció, l’esmentada acta s’aprova per assentiment
de la unanimitat dels membres presents.

2. Informació de l’Alcaldia.

L'alcaldessa  informa  que,  des  del  passat  Ple,  s’ha  representat  a  la  Corporació
municipal en els següents actes:

 29/07/2025: Presentació dels nous agents de la Guàrdia Urbana de Reus

 29/07/2025: Donació al departament de l’Àmbit d’Igualtat del Distintiu per la
Igualtat de Gènere

 30/07/2025: Visita institucional de la consellera de Territori, Habitatge i Transició
Ecològica, Honorable Sra. Sílvia Paneque i Sureda

 31/07/2025: Presentació projecte ChlorellaNetTech de l'Institut d'Horticultura i
Jardineria de Reus a les instal·lacions de l’EDAR de Reus

 31/07/2025: Visita d’obres a la promoció d’habitatges de Mas Iglesias
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 31/07/2025: Jove Reus Fest a les piscines municipals

 27/08/2025: Visita a les obres de les basses naturalitzades i refugis climàtics a
les escoles

 30/08/2025:  Visita  institucional  de  la  consellera  de  Recerca  i  Universitats,
Honorable Sra. Núria Montserrat Pulido

 02/09/2025:  Assistència  al  Consell  Rector  del  Consorci  de  Salut  i  Social  de
Catalunya

 03/09/2025: Presentació del cartell de la Festa Modernista Reus 1900

 04/09/2025: Reunió amb el Secretari General de Salut, Sr. Narcís Pérez

 05/09/2025: Minut de silenci en senyal de condemna de l’assassinat masclista
de tres dones ocorreguts a Granada, Badajoz i Navarra

 05/09/2025: Cloenda del Workshop 2025 a Cal Massó

 06/09/2025: Assistència a la XVII Edició Hikari, fira de cultura japonesa

 06/09/2025: Assistència a la presentació del equips CEH Olímpic de Reus

 07/09/2025: Lliurament de premis II edició cursa de la Coia

 09/09/2025:  Lliurament  dels  premis  COMITEC  VII  Concurso  de  ideas
tecnológicas  para  el  comercio  minorista  de  la  Federación  Española  de
Municipios y Provincias a Madrid

 09/09/2025: Participació en l’Acte Institucional de la de la Diada Nacional de
Catalunya  de  la  Delegació  del  Govern  a  Tarragona  celebrat  al  Monestir  de
Santes Creus

 10/09/2025: Benvinguda la de jornada Women in Tech

 10/09/2025: Visita conjunta amb l’Instituto de Salud Carlos III, per la concessió
de l’ajut a la creació d’una Unitat d'Investigació Clínica a l’Institut d’Investigació
Sanitària Pere Virgili

 10/09/2025: Lectura del Manifest en motiu del dia mundial per a la prevenció
del suïcidi a la plaça Mercadal 

 11/09/2025:  Acte institucional  de la  Diada Nacional  de Catalunya a la  plaça
Baluard

 15/09/2025: Benvinguda a la reunió de la Comissió Territorial Catalunya Sud a
l’Eurecat

 15/09/2025: Minut de silenci en senyal de condemna de l’assassinat masclista
de dues dones ocorreguts a Sevilla i a Barcelona
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 15/09/2025: Inauguració de l'exposició de Teresa Llorach, il·lustradora del cartell
de Misericòrdia 2025 a la Biblioteca Xavier Amorós

 15/09/2025: Assistència a la reunió del Consorci d’Aigües de Tarragona

 16/09/2025: Inauguració de la Bassa Nova de la Boca de la Mina

 16/09/2025: Presentació del conte "Destí al Nord" de Jaume Blanch i presentació
del documental "Tornar a casa" de l'Associació Cultural La Veu entre cultures al
Teatre Bartrina

 17/09/2025:  Visita  institucional  de  l’Honorable  Sra.  Esther  Niubó,  consellera
d'Educació i Formació Professional

 17/09/2025: Assistència al Consell d’Administració de Funecamp

 18/09/2025:  Presentació  de  l'especial  Festes  de  Misericòrdia  del  Diari  de
Tarragona

 18/09/2025: Assistència al Consell d'administració de Sirusa

 18/09/2025: Inauguració de l’exposició Marià Fortuny “L'observació de la natura.
El poder de la mirada” al Museu Salvador Vila-seca

 18/09/2025: Sorteig i presentació diada castellera del Mercadal al Saló de Plens

A continuació l’alcaldessa informa que la Junta de Portaveus de 17 de setembre de
2025 ha donat suport a les següents propostes de declaració i en dona lectura:  

a) PROPOSTA DE DECLARACIÓ REFERENT A L’ADHESIÓ AL PACTE NACIONAL
PER LA LLENGUA.

«La llengua catalana és la columna vertebral de la nació catalana, una llengua de
cohesió i de futur. Tot i disposar d’un marc legal sòlid i d’un teixit institucional i social
compromès  amb la  llengua,  el  català  no  ha  assolit  encara  una  oficialitat  plena  i
efectiva en tots els àmbits de la societat, i la seva situació actual és diversa, complexa
i delicada. 

El domini desigual entre diferents sectors de la població, les dificultats per consolidar-
se en alguns espais d’ús i  el  retrocés en d’altres posen de manifest  la necessitat
d’incrementar les accions de promoció de la llengua en tots els àmbits per revertir la
seva situació. És amb aquesta voluntat que neix el Pacte Nacional per la Llengua, un
marc de consens que partits, entitats i societat civil han elaborat per generar un full
de ruta que va des d’ara fins al 2030.

En aquest context, la política lingüística municipal juga un paper clau i insubstituïble.
Els ajuntaments som les institucions més properes a la ciutadania i, per tant, les més
ben  posicionades  per  detectar  necessitats,  generar  complicitats  i  aplicar  accions
concretes per fer augmentar l’ús del català. 

Per aquest motiu, és fonamental integrar la mirada lingüística en totes les polítiques
públiques locals —educatives, culturals, socials, de joventut, d’acollida, etc.—, fet que
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permet dissenyar actuacions més eficients, estratègiques i adaptades a la realitat de
cada poble, vila i ciutat. 

El marge d’acció municipal en matèria de política lingüística és ampli, tant en l’àmbit
de la formació com en el del foment de l’ús i de la sensibilització, i cal aprofitar-lo per
enfortir el català i consolidar-ne l’ús social. Per fer-ho possible, cal continuar reforçant
els  instruments  existents  i  ampliar  l’abast  de les  polítiques  lingüístiques  amb una
perspectiva renovada i compromesa.

Per tot això, la Junta de Portaveus dona suport a:

PRIMER. Adherir-se al Pacte Nacional per la Llengua.

SEGON.  Designar  una  persona  perquè  des  d’un  àmbit  del  govern  o  a  una  unitat
(regidoria,  òrgan  col•legiat,  etc.)  i  amb  l’assessorament  del  Consorci  per  a  la
Normalització Lingüística, si escau, lideri la política lingüística municipal a dins de la
corporació municipal. 

TERCER.  Elaborar  un  pla  municipal  d’impuls  del  català  per  a  aquesta  legislatura,
coordinar-ne l’aplicació i vetllar pel seu compliment.

QUART. Crear una taula local per la llengua o un espai estable de coordinació entre
l’Ajuntament,  el  Consorci  per  a la  Normalització Lingüística,  entitats  i  persones de
l’àmbit associatiu,  educatiu, cultural,  econòmic, esportiu,  sanitari,  etc.,  per abordar
conjuntament els reptes locals de la llengua.

CINQUÈ. Garantir que el personal de l’Administració pública i el subcontractat tenen el
coneixement adequat del català, dels drets lingüístics de la ciutadania i dels deures
que corresponen als servidors públics.

SISÈ.  Garantir  que  tant  l’Ajuntament  com  els  concessionaris  municipals  apliquen
criteris adequats en l’atenció al públic i en la comunicació interna i externa en els
diversos tipus i suports de comunicació.

SETÈ. Identificar els àmbits deficitaris pel que fa a l’ús de la llengua i al compliment de
la normativa lingüística en l’àmbit de l’Ajuntament i corregir la situació.

VUITÈ.  Vetllar  pel  compliment  de  la  normativa  lingüística  en  els  àmbits  de
competència municipal.

NOVÈ.Garantir que s’inclouen clàusules lingüístiques en la contractació administrativa
i que es fa un seguiment del seu compliment.

DESÈ. Comunicar aquest acord al Departament de Política Lingüística de la Generalitat
de Catalunya i al Consorci per a la Normalització Lingüística.»

b) PROPOSTA DE DECLARACIÓ RELATIVA AL MANIFEST PER UNA SOCIETAT
LLIURE D’EDATISME.

«Avui les persones grans alcem la veu per exigir una societat que ens respecti, ens
valori i ens inclogui sense que la nostra edat es converteixi en motiu de discriminació
o exclusió. Som dipositàries d’experiència, coneixement i memòria, i tot i això sovint
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som  invisibilitzades,  menystingudes  o  reduïdes  a  estereotips  injustos  que  no
reflecteixen la nostra realitat.

Cal  denunciar  i  combatre  l’edatisme,  una  forma  de  discriminació  silenciosa  però
profundament  arrelada  que  s’alimenta  de  prejudicis  i  simplificacions.  Aquests
estereotips  ignoren  la  diversitat  d’experiències  i  maneres  d’envellir,  i  imposen  un
criteri únic i excloent. Les dones grans són les més afectades, ja que pateixen una
doble discriminació: per raó d’edat i de gènere, fet que n’agreuja l’exclusió social.

L’edatisme es manifesta en tots els àmbits i de moltes maneres: quan se’ns exclou del
món laboral, quan se’ns nega la capacitat de decidir, quan els mitjans de comunicació
ens retraten com a febles o dependents, o quan se’ns tracta amb condescendència i
quan  s’utilitza  com  a  argument  per  desenvolupar  polítiques  i  pràctiques
discriminatòries sense tenir en compte la nostra opinió. Aquestes actituds no només
ens afecten personalment, sinó que també empobreixen la societat, sense reflectir la
riquesa de la diversitat generacional.

S’ha d’erradicar l’edatisme, per promoure la igualtat i la justícia en totes les etapes de
la vida. I  també s’han de promoure polítiques i  lleis que ens protegeixin contra la
discriminació basada en l’edat,  i  fomentar  la  inclusió i  el  respecte mutu entre les
diferents generacions.

Rebutgem qualsevol intent de generar confrontació entre joves i  grans. El futur es
construeix  des  del  diàleg,  el  respecte  mutu  i  la  col•laboració  entre  totes  les
generacions.  El  conflicte  entre  edats  és  una fal•làcia  que divideix,  mentre  que la
convivència i la solidaritat intergeneracional enforteixen el teixit social i democràtic.

Per això fem una crida a tota la societat —institucions, entitats, empreses, mitjans i
ciutadania— per al següent:

• Reconèixer la dignitat en totes les edats. Valorar l’aportació de les persones
grans, pel que han fet i pel que encara poden oferir.

• Implementar polítiques públiques que assegurin la igualtat i la participació, que
garanteixin  drets  i  oportunitats  en  tots  els  àmbits  de  la  vida  que  fomentin
l’envelliment actiu i combatin l’exclusió.

• Transformar  el  relat  social.  Trencar  amb  els  estereotips  en  els  mitjans  de
comunicació, que tenen un paper important en la construcció social, i per oferir
imatges justes i diverses de la vellesa.

• Educació inclusiva. Incorporar en l’educació continguts que ajudin a identificar i
eliminar l’edatisme, i fomentar així el respecte i la convivència des de petits.

• Impulsar el diàleg intergeneracional. Crear espais de trobada i intercanvi per
compartir coneixements, valors i experiències, i per trencar prejudicis i construir
ponts.

• Fomentar la cultura de la pau. En un món marcat per conflictes armats i crisis
humanitàries, on les persones grans sovint són les més vulnerables i oblidades,
cal  promoure  una  societat  basada  en  el  respecte,  l’empatia,  el  diàleg  i  la
resolució pacífica dels conflictes.
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• Valors democràtics. Enfortir la democràcia des del compromís actiu i la inclusió
de totes les edats per aconseguir una societat més justa que no retalli drets i
despesa social.

Volem envellir  amb dignitat,  no amb por.  Som una part activa de la societat,  som
artífexs de la nostra vida i un grup social amb identitat i drets compartits. Perquè el
valor d’una persona no disminueix amb l’edat, i perquè una societat justa i madura és
aquella que no deixa ningú enrere.

La nostra societat serà realment justa només quan sigui inclusiva per a tothom i lliure
de discriminació per l’edat.»

c)  PROPOSTA DE DECLARACIÓ REFERENT A L’ADHESIÓ AL  CORRELLENGUA
REUS 2025.

«El  Correllengua  és  una  iniciativa  popular  que  promou i  reivindica  la  llengua  i  la
cultura catalanes, arreu dels territoris del domini lingüístic català, a través de diverses
activitats organitzades per la societat civil. 

El Correllengua Reus, doncs, consisteix en tot un seguit d’activitats per conscienciar la
població de la importància de mantenir viu i actiu el català en totes i cadascuna de les
realitats  quotidianes  del  nostre  dia  a  dia,  fent  de  la  nostra  llengua  una  eina  de
comunicació útil i pràctica, i alhora atractiva i de prestigi per a tothom.

Actualment, en espera de tancar el termini d’adhesions, el Correllengua Reus compta
amb la totalitat de la comunitat educativa municipal (amb les tres facultats de la URV,
incloent  totes  les  escoles,  instituts,  Escola  Oficial  d’Idiomes,  centres  d’educació
especial,  centres  de  formació  d’adults,  Centres  de  Política  de  Normalització
Lingüística...), així com amb més d’un centenar d’entitats (des d’associació de veïns,
entitats de formació en el lleure, culturals, sindicats, partits polítics...) o, finalment, la
institució pública Salut Sant Joan Reus / Baix Camp o l’empresa municipal REDESSA.

Per  tot  l’exposat,  l’Ajuntament  mostra  la  seva  implicació  en  aquest  projecte,  per
facilitar els actes i acompanyar amb recursos municipals la realització dels mateixos,
dos  exemples:  l’acte  organitzat  pel  proper  divendres  3  d’octubre a  la  plaça de la
Llibertat  i  el  previst  pel  dissabte  25  d’octubre,  consistent  en  una  marxa  de  10
quilòmetres. 

Per  tot  això,  l’Ajuntament  de  Reus  mostra  en  aquest  acte  el  seu  suport  i
acompanyament a la celebració dels actes del Correllengua 2025 per promoure l’ús de
la llengua catalana.»

MOCIONS DE L’ALCALDIA

3. Alcaldia. Nomenament de membres i representants en distints òrgans i
organismes municipals.

«L’article  2  dels  estatuts  del  Consell  Municipal  de  la  Discapacitat  estableix  que
formaran part de l’esmentat consell municipal, entre d’altres i nomenats pel ple, un o
una representant de cadascuna de les entitats de la ciutat legalment constituïdes i
inscrites  al  registre  municipal  d'entitats  ciutadanes  que desenvolupin  activitats  en
l'àmbit de la discapacitat.
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L’article 2 del reglament del Consell Municipal de Polítiques de Gènere disposa que
formaran part d’aquest consell municipal, entre d’altres i nomenats pel ple,  un o una
representant  de  cadascuna  de  les  entitats  de  la  ciutat  legalment  constituïdes  i
inscrites al registre municipal d'entitats ciutadanes que desenvolupin activitats que
estiguin vinculades a la igualtat entre homes i dones.

L’article  6 dels estatuts de l’Agència de   Promoció de Ciutat “Reus Promoció”, disposa
que el Consell  General és l’òrgan de govern i  de gestió superior de l’Agència de i
estarà constituït,  entre d’altres,  per un màxim de cinc persones relacionades amb
l’activitat objecte de l’Agència. La seva designació, cessament o substitució correspon
al ple (art. 7).

La Presidenta del Consell Municipal de la Discapacitat  el 15 de setembre de 2025 ha
emès l’informe proposta del nomenament de la representació d’una entitat per formar
part del Consell Municipal de la Discapacitat.

La Presidenta del Consell Municipal de Polítiques de Gènere el 15 de setembre de 2025
ha emès l’informe proposta del nomenament de la representació d’una entitat per
formar part del Consell Municipal  de Polítiques de Gènere.

El 8 d’agost de 2025 l'Agència de Promoció de Ciutat «Reus Promoció», ha traslladat la
comunicació  de la  Cambra Oficial de Comerç Indústria Serveis i Navegació de Reus
del nou nomenament del seu representant al Consell General de l’organisme autònom
esmentat. 

En conseqüència es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

PRIMER: Designar els següents membres i  representants en els òrgans de govern
dels   referits  òrgans  municipals  complementaris  i  de  l’organisme  autònom  de
l’Ajuntament de Reus:

CONSELL MUNICIPAL DE LA DISCAPACITAT

 Un representant de cadascuna de les entitats legalment constituïdes i
inscrites  al  registre  municipal  d’entitats  ciutadanes  que  desenvolupin
activitats que estiguin vinculades a la discapacitat:  

• ASSOCIACIÓ  PERSONAS  DIVERSIDAD  FUNCIONAL  REUS:  Sr.  Julián  Fuentes
Fernández, titular (suplent: Sra. Alexandra Paola Dosseti)

CONSELL MUNICIPAL DE POLÍTIQUES DE GÈNERE

• Un/a representant de cadascuna de les entitats de la ciutat legalment
constituïdes  i  inscrites  al  registre  municipal  d'entitats  ciutadanes  que
desenvolupin activitats que estiguin vinculades a la igualtat entre homes
i dones.
• Associació de Dones Blanca Almendro: Sra. Ana García Pachon, titular  (suplent:

Sra. Angela Medina Garrido).

AGÈNCIA DE PROMOCIÓ DE CIUTAT “REUS PROMOCIÓ”

 Un màxim de  quatre  persones  relacionades  amb l’activitat  objecte  de
l’Agència.
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• Sr.  Juan  Maria  Bergadà  Farré,  en  representació  de  la  Cambra  de  Comerç,
Indústria i Navegació de Reus en substitució del Sr. Pau Salvadó, a qui s’agraeix
la seva dedicació. 

SEGON: Comunicar  l’adopció  d’aquest  acord  a  les  persones  interessades,  a  les
regidories, òrgans i organismes corresponents.»

L’alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per exposar la proposta d’acord.

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova per unanimitat. (El Sr. Vaquero i el Sr. Martín
voten verbalment)

HONORS I DISTINCIONS

4. Concessió de diferents medalles i  diplomes als membres de la Guàrdia
Urbana, a d’altres cossos policials i a altres persones.

«En  data  12  de  juny  de  2025  la  Regidora  delegada  de  Seguretat  Ciutadana  i
Convivència  redactà  informe  proposta  per  a  la  concessió  de  diferents  medalles  i
diplomes  als  membres  de  la  Guàrdia  Urbana,  als  d’altres  cossos  policials  i  altres
persones que, pels anys d’antiguitat en el servei, per la seva dedicació i implicació en
les diferents intervencions,  han aconseguit  que la seva tasca sigui  reconeguda de
forma especial.

La Junta de Portaveus en reunió de 23 de juliol de 2025 donà el vistiplau a la incoació
del  corresponent  expedient  administratiu  per  a  la  concessió  d'aquests
reconeixements.

De  conformitat  amb  el  que  estableix  la  disposició  transitòria  4a  apartat  6e  del
Reglament de la Policia Local de la ciutat de Reus, el procediment per a la concessió
d’aquestes recompenses serà el previst al Reglament Municipal d’Honors i Distincions.

D’acord amb el què disposa l’article 17 del Reglament Municipal d’Honors i Distincions
s’ha sotmès la proposta al tràmit d’informació pública sense que s’hagin presentat
reclamacions, al·legacions ni suggeriments.

Per tot l’exposat i d’acord amb els articles 15 i següents del Reglament d’Honors i
Distincions, es proposa al Ple de la Corporació, previ dictamen de la Comissió d’Honors
i Distincions, l’adopció del següent acord:

Concedir les medalles i diplomes que s’indiquen seguidament:

MEDALLA DE BRONZE 

15 anys de servei (2009-2025) els components d’aquesta Guàrdia Urbana.

    • Agent 0243

    • Agent 0244

    • Agent 0245

    • Agent 0246

    • Agent 0247
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    • Agent 0248

    • Agent 0249

MEDALLA D’ARGENT 

25 anys de servei (1999-2025) als components d’aquesta Guàrdia Urbana.

    • Sotsinspector 0172

    • Agent 0173

    • Agent 0174

    • Agent 0175

    • Agent 0176

    • Agent 0179

MEDALLA AL SERVEI DISTINGIT

Al caporal de la Guàrdia Urbana de Reus 0221, pel servei efectuat el 10 de desembre
de 2024 on per decisió i rapidesa en l'actuació va accedir a un immoble en flames a
l’Av. Pere el Cerimoniós 8 i salvar la vida a una persona.

Al agent de la Guàrdia Urbana de Reus 0290 pel servei efectuat el 23 d’abril de 2024
estant fora de servei, on va realitzar una persecució i va procedir a la detenció d’una
persona  per  un  presumpte  delicte  de  robatori  amb  violència  a  la  via  pública.
Posteriorment es va poder verificar que aquesta persona havia estat  implicada en
altres robatoris violents.

Als agent de Mossos d’Esquadra TIP 22152, el Bomber A. Espejo, l’agent de la Policia
Local de Salou amb TIP 1106 i la infermera Sra. Judit Serret Fabregat, els quals van
atendre i practicar la maniobra de reanimació a l’agent de la Guàrdia Urbana de Reus
Cristian Gasca el  qual  havia entrat en parada cardiorespiratòria,  mantenint-lo amb
vida fins l’arribada dels serveis sanitaris.

DIPLOMA AL SERVEI DISTINGIT

Als agents de la Guàrdia Urbana de Reus, 0186, i 0296; i els Mossos d’Esquadra TIP’S
12548 i 18765 per la investigació realitzada que va permetre i detenir, als autor de
tres (3) Robatoris amb Violència a tres taxistes durant el mes d’octubre de 2024, els
quals havien generat una important alarma social i  preocupació en el col·lectiu de
taxistes.

Als caporals 0255 i 0272 i agents de la Guàrdia Urbana de Reus, 0224, 0297, 0305,
0330 i 0332 pel servei efectuat el 25 d’agost de 2024 on, gràcies a la seva decidida i
especial actuació va permetre detenir dues (2) persones que obligaven a exercir la
prostitució a una persona que tenien retinguda.

Al caporal 0255 i agents de la Guàrdia Urbana de Reus, 0188, 0277, 0280, i als Mossos
d’Esquadra TIP’S 7099, 9900, 11682, 23044, per l’actuació i  la investigació duta a
terme que va permetre la detenció de quatre (4) persones per un delicte contra la
salut pública en la major intervenció d’òxid nitrós de Catalunya.
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Als agents de la Guàrdia Urbana de Reus amb TIP 0303 i 0326 pel servei efectuat el 22
de  gener de 2025 que va permetre detenir  in  fraganti  l’autor  d’incendiar  cinc (5)
contenidors al centre de Reus.

Als agents de la Guàrdia Urbana de Reus amb TIP 0318 i 0319 pel servei efectuat el 22
de  maig  de  2024  en  que  van  detenir  un  individu  que  generava  inseguretat  i
amenaçava amb un ganivet de grans dimensions posant en risc per a les persones i
els agents actuants.

DIPLOMA I METOPA

A l’Agent de la Guàrdia Urbana de Reus TIP 0253 per la publicació del llibre «Detrás de
la pantalla» una eina policial des del punt de vista de la psicologia forense.

A proposta de la Prefectura:

A  Irene  Gómez  Santos,  Tècnica  de  l’Assessoria  Jurídica  del  departament  de  Medi
Ambient,  per  la  seva  col·laboració  amb  la  Guàrdia  Urbana  en  la  tramitació  dels
expedients d’activitats per les actes derivades de les inspeccions realitzades per la
Guàrdia Urbana.

A Isabel Nolla Martos de la Unitat Administrativa del departament d’Activitats per la
seva col·laboració amb la Guàrdia Urbana en la tramitació dels expedients d’activitats
per les actes derivades de les inspeccions realitzades per la Guàrdia Urbana.

A Irene Alarcón de la Calle de la Unitat Administrativa del departament d’Arquitectura
per la seva col·laboració amb la Guàrdia Urbana en la tramitació dels expedients de
disciplina urbanística en relació a les actuacions realitzades per la Guàrdia Urbana.»

L’alcaldessa  fa  una  INTERVENCIÓ  per  exposar  la  proposta  d’acord.  Seguidament
l’alcaldessa dona la  paraula  a  la  Sres.  Pàmies,  Virgili  i  Pallarès  que fan les  seves
respectives INTERVENCIONS. 

L’alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per cloure el tractament d’aquest punt.

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb:

- 25 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs. Baiges, Escoda, Guaita, M. P. López, Marcos,
Martín,  Martínez,  Muñoz;  (ERC):  Sres./Srs.:  Llauradó,  Recasens,  Flores,  Subirats,
Berasategui;  (A): Sres./Srs. Rubio i  Vázquez;  (JxR-CM): Sres./Srs. Pallarès, Caballero,
Dubois,  Gavaldà  i  Cuerba;  (VOX):  Sr.:  Vaquero;  (PP)  Sra./Sr.:  Domènech  i  Virgili;
(regidor  no  adscrit):  Sr.  Pardo  i  (regidor  no  adscrit):  Sr.  Ruiz.)  (Sr.  Vaquero  i  Sra.
Llauradó voten verbalment) i

- 2 vots en contra: (CUP) Sres.: Pàmies i A. López.

ESPECIAL DE COMPTES

5. Intervenció. Aprovació del Compte General de la Corporació corresponent
a l'exercici 2024.

S
ignat electrònicam

ent
S

andra G
uaita E

steruelas
27/10/2025

S
ignat electrònicam

ent
Jaum

e R
enyer A

lim
bau

27/10/2025

Aquest document ha estat signat electrònicament amb data 27/10/2025
L'autenticitat d'aquest document es pot comprovar a https://serveis.reus.cat/cve mitjançant el CVE: 2025D02FA466C1646028090CC4114E5DC90985279B5A1027121313



«Vist l’expedient  del Compte General de 2024 , integrat pels comptes de les Entitats
següents: 

 Ajuntament de Reus
 Organismes Autònoms Administratius:

 Agència de Promoció de Ciutat “Reus Promoció”
 Institut Municipal Reus Cultura
 Institut Municipal de Formació i Empresa

 Societats Municipals, amb participació íntegra -100%- del capital social:
 Centre M.Q. Reus SA
 Reus Transport Públic SA
 Reus Esport i Lleure SA
 Reus Serveis Municipals SA –consolidat-
 Reus Serveis Municipals SA
 Reus Mobilitat i Serveis SA
 Reus Desenvolupament Econòmic SA

 Consorcis (adscrits a l’Entitat Local d’acord amb l’art. 120 de la Llei 40/2015, d’1
d’octubre, del Règim jurídic del sector públic, i de conformitat amb el que disposa
l’article 212 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març pel que s’aprova el
text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals):

 Consorci del Teatre Fortuny
 Consorci del Teatre Bartrina

S’acompanyen a l’expedient:

1. Comptes anuals de les societats mercantils amb participació majoritària en el
capital social per part de l’Entitat Local:

 SAGESSA, Assistència Sanitària i Social SA

 FUNECAMP SA

2. Comptes anuals d’aquelles entitats dependents de l’Entitat Local incloses en
l’àmbit  d’aplicació  de  la  Llei  Orgànica  2/2012,  de  27  d’abril,  d’Estabilitat
pressupostària i sostenibilitat financera:

 Fundació IMFE Mas Carandell

 Fundació per a l'Atenció Social 

 Fundació Educativa i Social

Vist el que disposa la regla 49.4 de l’Ordre  HAP 1781/2013, de 20 de setembre, del
Ministeri  d’Hisenda  i  Administracions  Públiques  (Instrucció  de  Comptabilitat):  “La
aprobación de la Cuenta General es un acto esencial para la fiscalización de ésta por
los órganos de control externo, que no requiere la conformidad con las actuaciones
reflejadas en ella, ni genera responsabilidad por razón de las mismas”.

Segons  el  que  disposen  els  articles  102  a  105  del  Reglament  de  Patrimoni  de  les
Corporacions Locals, aprovat per Decret 336/1988 de 17 d’octubre.
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Vistos  els  informes  d’Intervenció  del  Compte  General,  d’avaluació  de  l’estabilitat
pressupostària i de la sostenibilitat financera corresponents a l’exercici 2024.

Vistos els informes anuals de rectificació de l’Inventari general i el Llibre d’Inventari B
corresponent als béns afectes al patrimoni municipal del sòl i l’habitatge de l’exercici
2024.

Vistos els informes i documentació que consten a l’expedient D-HISMUN 3844/2025
referent al Compte General de 2024, vist el dictamen favorable emès per la Comissió
Especial de Comptes i al no haver-se produït reclamacions ni objeccions sobre aquest
en el període de exposició pública, es proposa al Ple l’aprovació del següent acord,
ampliat  amb  la  documentació  que  fa  referència  l’acord  tercer  atès  el  previst  en
l’article  209.4  del  TRLRHL,  relatiu  als  estats  consolidats  previstos  en  l’ordre
HAC/836/2021 de 9 de juliol, que aprova les normes per a la formulació de comptes
anuals consolidades en l’àmbit del sector públic local.

En conseqüència es proposa l'adopció dels acords següents:

Primer.- Aprovar el Compte General de la Corporació, corresponent a l'exercici de 2024
format pels  Comptes i  documentació esmentats  anteriorment,  de la  forma en què
s'han redactat, tal i com consta a l’expedient citat anteriorment. 

Segon.-  Es  dóna  compte  de  l’informe  d’estabilitat  pressupostària  del  grup
classificat com Administracions públiques (SEC 2010) de l’exercici 2024 segons
disposa l’art. 16 del RD 1463/2007, que presenta una capacitat de finançament a
31/12/2024.  Per  altra  banda,  es  fa  nota  del  canvi  dels  ens  que  formen  part  del
perímetre de consolidació, atenent el canvi de classificació de Redessa i a la creació
de la societat mercantil Funecamp Serveis Funeraris SA (sense activitat en l’ex. 2024) i
escissió  de la  divisió  de SF de RSM SA amb la  disminució  de la  xifra  de negocis
d’aquest ens a 31/12/2025 i no disminució de deute projectat.

Tercer.- Atès l’article 209.4 del TRLRHL, les entitats locals uniran al Compte Generals
els  estats  consolidats  que determini  el  Ministeri  d’Hisenda i  Funció Pública,  en els
termes previstos  en les  normes de consolidació  que aprovi  pel  sector  públic  local
conformes  a  les  Normes  per  a  la  formulació  de  comptes  anuals  consolidades  en
l’àmbit del sector públic. També preveu que els estats consolidats han d’acompanyar
al  Compte  General,  al  menys,  quan aquesta  es  sotmet  a  aprovació  del  Ple  de  la
corporació.

L’Ordre  HAC/836/2021  de  9  de  juliol,  aprova  les  normes  per  a  la  formulació  de
comptes anuals consolidades en l’àmbit del sector públic local. 

En la Disposició final primera de l’Ordre esmentada, es modifiquen diferents apartats
de les Instruccions dels models normal i simplificat de comptabilitat local aprovades
per  les  Ordres HAP/1781 i  1782/2013 de 20 de setembre.  En concret  es  modifica
l’apartat 2 de la regla 48  Documentació complementària que queda redactat de la
següent manera:  “ 2. Així mateix, s’acompanyaran al Compte General els comptes
anuals consolidats”  
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En la Disposició final tercera regula la vigència de la norma, que entra en vigor el dia 1
de gener  de  2022 i  s’aplicaran  als  comptes  anuals  consolidats  dels  exercicis  que
s’iniciïn a partir de l’1 de gener de 2022 en les entitats locals incloses en l’article 211
del TRLRHL. 

L’article 51 de l’Ordre HAC 836/2021 preveu que per el primer exercici que es formulin
els comptes consolidats, es podran ometre les xifres de l’exercici anterior atès que no
és el  primer any que es formulen comptes consolidats,  les xifres d’aquest exercici
2024 han de ser comparatives amb les de l’exercici 2023.

L’article 48. Apartat 1. de l’Ordre HAC/836/2021, regula els documents que integren
els comptes anuals consolidats:

1.- Balanç consolidat

2.- El compte del resultat econòmic patrimonial consolidat

3.- Estat de canvis en el Patrimoni net consolidat. 

4.- Estat de fluxos d’efectiu consolidat

5.- Estat de liquidació del pressupost consolidat ens amb Pressupost limitatiu.

6.- Memòria consolidada

Aprovar de la forma en què s'ha redactat, tal i com consta a l’expedient anteriorment
indicat, la documentació que s’aporta relativa als comptes anuals consolidats. 

Quart.- Remetre l’expedient a la fiscalització de la Sindicatura de Comptes, en virtut
de les seves competències, així com al Tribunal de Comptes, d’acord amb la normativa
vigent.

Cinquè.- Aprovar el Llibre d’Inventari B: Els béns afectes al patrimoni municipal del sòl
i l’habitatge de l’exercici 2024.

Sisè.- Aprovar els Informes anuals  de rectificació de l’Inventari general de l’exercici
2024.

Setè.- Trametre una còpia de la rectificació de l’Inventari autoritzada pel Secretari amb
el  vistiplau  de  l’Alcaldessa  al  Departament  de  Governació  i  a  la  Sindicatura  de
Comptes de la Generalitat de Catalunya.»

L’alcaldessa dona la paraula a l’interventor que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
proposta.  Seguidament  dona  la  paraula  al  Sr.  Pardo,  Sr.  Ruiz,  Sra.  Pàmies,  Sr.
Domènech, Sra. Pallarès i Sr. Muñoz que fan les seves respectives INTERVENCIONS.

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb:

- 23 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs. Baiges, Escoda, Guaita, M. P. López, Marcos,
Martín,  Martínez,  Muñoz;  (ERC):  Sres./Srs.:  Llauradó,  Recasens,  Flores,  Subirats,
Berasategui;  (A): Sres./Srs. Rubio i  Vázquez;  (JxR-CM): Sres./Srs. Pallarès, Caballero,
Dubois, Gavaldà i Cuerba;  (PP) Sra./Sr.: Domènech i Virgili  i (regidor no adscrit): Sr.
Ruiz),

- 2 vots en contra: ((VOX): Sr.: Vaquero i (regidor no adscrit): Sr. Pardo), i
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- 2 abstencions: (CUP) Sres.: Pàmies i A. López. 

SERVEIS A LES PERSONES

6.  Educació  i  Ciutadania.  Aprovació  de  la  sol·licitud  per  concórrer  a  la
convocatòria de renovació del  reconeixement de la ciutat de Reus com a
Ciutat Amiga de la Infància d'UNICEF.

«La iniciativa Ciutats Amigues de la Infància, liderada per UNICEF Espanya, té com a
objectiu general promoure l’aplicació de la Convenció sobre els Drets de l’Infant (ONU,
1989), ratificada pel nostre país l’any 1990, en l’àmbit dels governs locals.

La  visió  de  Ciutats  Amigues  de  la  Infància  és  que  tots  els  infants  i  adolescents
gaudeixin  de  la  seva  infància  i  adolescència  i  desenvolupin  tot  el  seu  potencial
mitjançant la realització igualitària dels seus drets a les ciutats i comunitats. Per fer
realitat aquesta visió, els governs locals i els seus socis identifiquen les seves metes
(resultats) en cinc àmbits d’objectius generals, que recullen els drets continguts en la
Convenció sobre els Drets de l’Infant. Així, una ciutat o comunitat compta amb una
governança amiga de la infància si treballa per assolir aquests objectius:

  • Cada infant i adolescent és valorat, respectat i tractat amb justícia dins les seves
comunitats.
    • Les veus, necessitats i  prioritats de cada infant són escoltades i tingudes en
compte en les normatives i polítiques públiques, en els pressupostos i en totes les
decisions que els afecten.
    • Tots els infants tenen accés a serveis essencials de qualitat.
    • Tots els infants viuen en entorns segurs i nets.
    • Tots els infants tenen l’oportunitat de gaudir de la vida familiar, el joc i el lleure.

La iniciativa es va posar en marxa a Espanya l’any 2001 i compta amb el suport del
Ministeri  de  Joventut  i  Infància,  la  Federació  Espanyola  de  Municipis  i  Províncies
(FEMP),  l’Institut  Universitari  UAM-UNICEF  de  Necessitats  i  Drets  de  la  Infància  i
l’Adolescència (IUNDIA) i UNICEF Espanya, que constitueixen la Secretaria Permanent
de la Iniciativa.

Mitjançant el reconeixement Ciutat Amiga de la Infància, el Comitè Espanyol d’UNICEF
destaca  aquells  governs  locals  compromesos  amb  els  cinc  objectius  de  drets
esmentats, que apliquen a nivell local un model de gestió amb enfocament de drets
de l’infant, i que ho fan sota un sistema de governança que afavoreixi la coordinació
interna i externa, que promogui i generi mecanismes reals de participació infantil i
adolescent, i que compti amb una estratègia a llarg termini per incorporar la infància i
adolescència al centre de les polítiques i accions impulsades des dels governs locals.

Cada dos anys UNICEF Comitè Espanyol obre una convocatòria a fi de reconèixer els
governs locals que poden demostrar el seu compromís amb els drets de la infància i
adolescència de la seva població. Aquest reconeixement té una vigència de quatre
anys  i  implica  el  reconeixement  que  el  govern  local  compleix  amb  els  requisits
establerts  en   les  bases  de  la  convocatòria  oberta  per  UNICEF  Comitè  Espanyol,
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manifestant la voluntat de contribuir activament a la difusió i aplicació de la Convenció
sobre els Drets del Nen a la respectiva localitat i assumint una sèrie de compromisos
mitjançant  la  signatura  d’un  conveni  entre  el  govern  local  corresponent  i  UNICEF
Comitè Espanyol; entre ells, lliurar un informe intermedi al cap de dos anys, en què el
govern local comunica els avenços en la implementació del seu pla local d’infància i
adolescència (PLIA), a l’entitat esmentada. 

La  Secretaria  Permanent  de  la  Iniciativa  Ciutats  Amigues  de  la  Infància,  òrgan
dependent d’UNICEF Comitè Espanyol,  és l'encarregat de determinar si  s’atorga la
condició de renovació d’acord amb el que estableixen les bases de la convocatòria.

Per  Acord  del  Ple  de  data  21  de  febrer  de  2020  es  va  aprovar  la  sol·licitud  per
concórrer a la convocatòria de reconeixement de la ciutat de Reus coma ciutat amiga
de la infància d’UNICEF.

En data 22 de gener de 2021, el Ple de la Corporació va aprovar el Pla de la Infància i
l’Adolescència (PLIA) de Reus per als anys 2021-2024, atès que el reconeixement de
Ciutats Amigues de la Infància implica, com s’ha esmentat anteriorment, el compromís
de  lliurament  dels  avenços  en  la  implementació  del  seu  pla  local  d’infància  i
adolescència.

En data 15 de juny de 2021 s’aixecà acta de la reunió de la secretaria permanent de la
iniciativa ciutats amigues de la infància, per la qual s’atorgà el Reconeixement a la
ciutat de Reus com «Ciutat Amiga de la Infància» per al període 2021-2025.

El  reconeixement com a ciutat  amiga de la infància té una validesa quadriennal  i
inclou la necessitat de presentació, per part de l’Ajuntament de Reus, de l’informe
intermedi  biennal  esmentat,  lliurat  en última instància l’any 2023,  que constatava
l’assoliment dels requisits establerts per UNICEF per la seva renovació.

En  aquest  sentit,  el  Ple  de  la  Corporació  ha  aprovat  el  II  Pla  Local  d’Infància  i
Adolescència (PLIA) en data 25 de juliol de 2025, per al període 2025–2030. 

A l'informe emès per la tècnica referent d'Educació i Ciutadania, de data 12 d'agost de
2025  es posa de manifest que es compleixen els requisits per a sol.licitar la renovació
del Reconeixement de Ciutats Amigues de la Infància.

Les Bases de la convocatòria oberta per UNICEF estableixen com a requisit  haver
portat a ple municipal la sol·licitud de renovació amb majoria suficient per a la seva
aprovació.

Per tot l’exposat, es proposa al Ple de la Corporació,  previ dictamen de la Comissió
Informativa de Serveis a les Persones, l’adopció dels següents acords:

Primer:  aprovar  la  sol·licitud  a  UNICEF  Comitè  Espanyol  de  concórrer  a  la
convocatòria per la renovació pel reconeixement de la ciutat de Reus com a ciutat
Amiga de la Infància.

Segon:  Comptar  amb  el  seu  posterior  recolzament  i  col·laboració  per  al
desenvolupament,  la  millora  continua  i  la  innovació  de  les  polítiques  d’infància  i
adolescència en la nostra localitat.

Tercer: Notificar aquest acord a UNICEF Comitè Espanyol, als efectes escaients."
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L'alcaldessa dona la paraula a la Sra. M. P. López que fa una INTERVENCIÓ per exposar
la proposta. Seguidament l'alcaldessa dona la paraula a la Sra. A. López, Vaquero i
Pallarès que fan les seves respectives INTERVENCIONS. 

L'alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per cloure el tractament d'aquest punt. 

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb:

- 25 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs. Baiges, Escoda, Guaita, M. P. López, Marcos,
Martín,  Martínez,  Muñoz;  (ERC):  Sres./Srs.:  Llauradó,  Recasens,  Flores,  Subirats,
Berasategui;  (A): Sres./Srs. Rubio i  Vázquez;  (JxR-CM): Sres./Srs. Pallarès, Caballero,
Dubois, Gavaldà i Cuerba; (PP) Sra./Sr.: Domènech i Virgili;  (CUP) Sres.: Pàmies i A.
López i (regidor no adscrit): Sr. Pardo). (Sres. M.P. López i Llauradó voten verbalment)

- 1 abstenció: (regidor no adscrit): Sr. Ruiz, i

- 1 vot en contra:(VOX): Sr.: Vaquero.

7. Educació. Canvi de representant en el Consell Educatiu de Ciutat, període
2022-2026

«El Ple de la Corporació, en sessió duta a terme el dia 19 de novembre de 2021,
aprovà  inicialment  el  Reglament  del  Consell  Educatiu  de  Ciutat  (en  endavant
Reglament del CEC). L’esmentat reglament es va sotmetre a informació pública sense
que s’hi presentessin al·legacions dins del termini establert i  resultà definitivament
aprovat en data 1 de març de 2022.

El  Reglament  del  CEC  en  el  seu  capítol  II,  articles  6  i  7  determina  quina  és  la
composició del  Consell  Educatiu de Ciutat  (en endavant CEC) i  com es designen i
renoven els membres del CEC. Així mateix, l’esmentat reglament estableix que tots els
membres  seran  nomenats  pel  Ple,  i  s’escolliran,  en  funció  dels  sectors,  o  bé  per
designació dels respectius sectors, o bé per un procés electoral amb presentació de
candidatures, en els termes que fixa el propi reglament del CEC.

L’article 6.7 de l’esmentat reglament del CEC determina que per part de l’alumnat
formaran  part  del  CEC,  dos  alumnes  de  les  associacions  o  sindicats  d’estudiants
nomenats  per  les  associacions  o  sindicats  d’estudiants.  En  aquest  cas  no  seran
escollits pel procés electoral sinó designats a proposta de l’associació o sindicat.

El Ple municipal en sessió duta a terme el dia 15 de març de 2024, aprovà nomenar al
Sr.  Antonio  Sanchis  Belda  com a  representant  de  l’alumnat  de  les  associacions  o
sindicats d’estudiants al CEC del període 2022-2026. L’article 8 de reglament del CEC
estableix com a causa de cessament d’un membre del CEC la renúncia voluntària i
escrita.  El  Sr.  Antonio  Sanchis  Belda  comunicà  en  data  22  de  juny  de  2025 a  la
Secretaria del CEC la seva renúncia voluntària i  escrita atès que actualment ja no
forma part de l’Associació d’Estudiants de Ciències de la Salut (en endavant AECS)

El  Ple  municipal  en  sessió  duta  a  terme  el  dia  18  d’octubre  de  2024,  aprovà  el
nomenament de la Sra. Mar Carré Esparó, com a representant de l’alumnat de les
associacions  o  sindicats  d’estudiants  al  CEC  pel  període  2022-2026.  En  el  Ple
municipal en sessió duta a terme el dia 16 de maig de 2025 aprovà cessar a la Sra.
Carré  com a  representant  de  les  associacions  o  sindicats  d’estudiants  al  CEC del
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període 2022-2026 atès que havia  presentat  la  seva renúncia  voluntària  i  escrita,
l’AECS no va substituir a la Sra. Carré i la representació quedà vacant. 

En data 13 d’agost de 2025 el president local de l’AECS, comunicà a la Secretaria del
CEC la proposta de nomenament de dos nous representants de les associacions o
sindicats d’estudiants al CEC pel període 2022-2026, el Sr. Alejandro Sanchis Carballo i
el Sr. Félix Arroyo Pérez.

Vist l’informe emès pels serveis tècnics d’Educació de data 27 d’agost de 2025 en el
qual  s’informa  favorablement el  cessament  del  Sr.  Antonio  Sanchis  Belda  i  el
nomenament  del  Sr.  Alejandro  Sanchis  Carballo  i  el  Sr.  Félix  Arroyo  Pérez  com a
representants de les associacions o sindicats d’estudiants al CEC pel període 2022-
2026. 

Per tot l’exposat, es proposa al Ple de la Corporació, previ dictamen de la Comissió
Informativa de Serveis a les Persones, l’adopció dels següents acords:

PRIMER: Cessar, a petició pròpia, al Sr. Antonio Sanchis Belda com a representant de
les associacions o sindicats d’estudiants al CEC del període 2022-2026.
Agrair al Sr. Antonio Sanchis  la seva dedicació i els esforços esmerçats des del CEC
vers la gestió educativa de la ciutat de Reus.

SEGON: Nomenar al Sr. Alejandro Sanchis Carballo i al Sr. Félix Arroyo Pérez com a
representants de les associacions  o sindicats d’estudiants al CEC  del període 2022-
2026

TERCER: Donar trasllat del contingut del present acord a les persones interessades
prèviament esmentades, als efectes escaients.

L'alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per exposar la proposta d'acord.

Sotmesa  la  proposta  a  votació,  s'aprova  per  unanimitat.  (La  Sra.  M.P.  López  vota
verbalment)

SERVEIS GENERALS

8. Assessoria Jurídica. Revisió del Pla d'Actuació Municipal en Emergència
Nuclear (PAMEN) de l'Ajuntament de Reus.

« Antecedents

1. En  matèria  de  protecció  civil,  l’activitat  de  planificació  esdevé  una  de  les
actuacions bàsiques i més significatives, al costat d’altres activitats com són les
de  previsió,  prevenció,  intervenció,  rehabilitació,  informació  i  formació.  Al
respecte, la regulació dels instruments de planificació s’han convertit en l’eina
principal  de l’acció pública en matèria de protecció civil,  amb la finalitat de
cobrir les diverses situacions de risc que presenta la realitat i oferir un marc
territorial i orgànic adequat per a afrontar-les.

El PAMEN és un pla especial de protecció civil en matèria d’emergència nuclear,
d’àmbit  municipal,  integrat  en  el Pla  Director  del  Pla  d'Emergència  Nuclear
Exterior a les CN d'Ascó i Vandellòs (PENTA) i que té com a objectiu definir les
mesures d'actuació assenyalades per aquest.
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2. El 21 de maig de 2021, el Ple de la corporació aprovà el Pla d’Actuació Municipal
en Emergència Nuclear de l’Ajuntament de Reus (PAMEN), prèvia tramitació de
l’expedient corresponent, i que fou ratificat favorablement per l’òrgan executiu
del PENTA.

3. Transcorregut el termini de la seva vigència, els serveis tècnics d'Emergències i
Protecció  Civil  de  Ajuntament  de  Reus  han  revisat  i  actualitzat  el  PAMEN
aprovat,  estructurant-lo en  un  únic  document  amb  quatre  apartats  i  deu
annexos.

4. En  data  10  de  juliol  de  2025,  el  cap  de  la  Unitat  de  Protecció  Civil  de  la
subdelegació  del  Govern  a  Tarragona  va  emetre  informe  al  respecte,
considerant que el Ple pot aprovar aquest document, prèvia incorporació de les
propostes de millora que indica en el mateix informe.

5. En data 28 d’agost de 2025, el tècnic d’emergències i protecció civil  ha emès
informe-proposta favorable, que consta a l’expedient, on deix constància que la
revisió del PAMEN (que ara s’efectua) compleix els requisits assenyalats al Pla
Director  del  PENTA  2009  i  incorpora  les  mesures  d'actuació  que  assenyala
l’apartat III.6.2.2, com a municipi ubicat a la Zona II (radi de 30km) de la CN de
Vandellòs, a més de les altres esmentades al punt III.6.2.4 com a Àrea base de
recepció social (ABRS) per a les centrals nuclears d'Ascó i de Vandellòs. 

El mateix informe indica que s’han incorporat a la revisió del PAMEN que es
proposa  aprovar,  i  que  consta  a  l’expedient,  les  propostes  i  modificacions
informades pel cap de la Unitat de Protecció Civil de la subdelegació del Govern
a Tarragona.

6. En data 28 d’agost de 2025, s’emet l’informe jurídic que consta a l’expedient,
en què  s’analitzen, des de la vessant jurídica, el marc legal, la procedència, el
contingut,  el  procediment,  la  revisió  i  la  competència  per  a  l’aprovació  del
PAMEN.

Fonaments de dret

Vist el que disposa la Llei 17/2015, de 9 de juliol, de el Sistema Nacional de Protecció
Civil,  on es preveu la  necessitat  de disposar  dels  plans d’emergència per  atendre
aquestes situacions.

Atès que les emergències en matèria «nuclear» es regulen per la legislació estatal, per
tenir la consideració d’emergències «d’interès nacional», d’acord amb el que estableix
el Reial Decret 1546/2004, de 25 de juny, pel qual s’aprova el Pla Bàsic d’Emergència
Nuclear (PLABEN).

Atès que el PAMEN s'emmarca dins del nivell d’actuació exterior sobre planificació de
la resposta en emergència nuclear, tenint per objecte planificar mesures per reduir les
dosis  a llarg termini  provinents de les substàncies radioactives dipositades i  de la
ingesta d'aliments i de l'aigua contaminada per evitar o, al menys, reduir en la mesura
possible els efectes adversos de les radiacions ionitzants sobre la població, en cas
d'accident nuclear.

Considerant que la ciutat de Reus es troba inclosa dins de la Zona II del PENTA (àrea
de Vandellòs) i és un dels quatre municipis amb funcions d’Àrea Base de Recepció
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Social  (ABRS),  d’acord  amb  el  que  estableixen  els  apartats  III.6.2.2  i  III.6.2.4  del
PENTA, motiu pel qual és preceptiu que disposi del corresponent PAMEN.

Atès que aquests plans tenen una vigència determinada de 3 anys i han de ser objecte
de revisió periòdica, de conformitat amb el que disposa el Reial decret 1546/2004, de
25 de juny, pel qual s'aprova el Pla bàsic d'emergència nuclear i la Resolució de 20
d'octubre del 2009, de la Sotssecretaria, per la qual es publica l'Acord de Consell de
Ministres de 16 d'octubre del 2009, pel qual s'aprova el Pla Director corresponent al
Pla d'Emergència Nuclear Exterior a la Central Nuclear d'Almaraz, Càceres (PENCA).

Atès  que  de  conformitat  amb el  que  disposa  l’apartat  V.7.2  del  PENTA,  els  plans
d'actuació municipal en emergència nuclear dels municipis de la zona I, zona II, i els
d'aquells que siguin seu ECD i ABRS, així com les seves revisions, han de ser aprovats
pel Ple Municipal, per acord de la majoria simple, previ informe de l'òrgan executiu del
PENTA, i la seva aprovació serà ratificada pel director del PENTA.

Vista la proposta del PAMEN revisat, que consta a l’expedient.

Per  tot  l’exposat,  i  amb  el  dictamen  previ  de  la  Comissió  Informativa  de  Serveis
Generals, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels acords següents:

PRIMER.-  Aprovar  la  revisió  del Pla  d’Actuació  Municipal  en  Emergència  Nuclear
(PAMEN) de l’Ajuntament de Reus, amb el contingut que consta a l’expedient.

SEGON.- Trametre l’aprovació del PAMEN revisat a la direcció del PENTA per a la seva
ratificació.»

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Vázquez que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
proposta d’acord i seguidament ES PRODUEIX DEBAT. 

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova per unanimitat.

MOCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS

9. Moció del regidor no adscrit, Sr. Ruiz, per a la implementació municipal de
beques i reconeixements a l’esforç escolar i a l’excel·lència educativa.

«Amb l’arribada del nou curs escolar els nervis de nens, joves, adults, i de molts pares
i mares brollen a vessar. 

Les  dades  proporcionades  no  auguren  un  futur  massa  esperançador  referent  a  la
natalitat, ja que estem instaurats en la cultura de la mort.

El fracàs escolar és una preocupació que ens hauria de ser fer pensar si el sistema
establert d’educació és l’adient per ajudar els nens i joves a assolir un coneixement
idoni i unes actituds de treball contant.

Però hi ha encara, i per sort, en els nostres joves un esperit emprenedor, de treball
constant, d’esforç, de rendiment i de passió pel coneixement. Un talent que hem de
cuidar, motivar i potenciar des de les edats més joves per tal d’ajudar i reconèixer el
talent que tenim a casa nostra.
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Existeixen en diversos municipis d’Espanya la convicció de què ajudant i promocionant
als  alumnes és una garantia que a les ciutats s’ajuda al  talent i  als  joves que es
responsabilitzen de la seva feina.

Hem de treballar per l’excel·lència educativa i acadèmica per part dels alumnes.

A Reus d’alguna manera ja s’havia fet algun tipus de reconeixement públic als millors
estudiants. I també s’havien convocat premis a centres educatius per projectes fets
per alumnes com l’Ageleta Ferrer.

Però hem de recolzar de forma continua aquests reconeixements i hem de fer un pas
més endavant i premiar el talent dels nostres nens i joves.

Per tot això es proposen els següents acords:

1- Que la regidoria d’Educació realitzi  un estudi  i  una proposta per aquest any
2025/2026  per  premiar,  entre  els  alumnes  de  Reus,  als  que  tinguin  millors
qualificacions de mitjana de cada curs, una cop finalitzat aquest.

2- Que en els pressupostos del 2026 es reservi una partida econòmica per aquest
esdeveniment.

3- Que les diferents regidories treballin de forma transversal per tal de garantir i
ajudar a les famílies, als nens i joves de la nostra ciutat en l’àmbit educatiu dissenyant
les estratègies necessàries i proporcionant els espais necessaris per tal de garantir la
no exclusió de ningú per motius socials, religiosos i culturals.»

L’alcaldessa dona la paraula al Sr. Ruiz que fa una INTERVENCIÓ per exposar la moció. 

L'alcaldessa anuncia que en relació a aquest punt hi ha una esmena presentada pel
grup  municipal  VOX  i  seguidament  dona  la  paraula  al  Sr.  Vaquero  que  fa  una
INTERVENCIÓ per donar-ne lectura. 

El  regidor  no  adscrit,  Sr.  Ruiz,  accepta  l’esmena   i   aquesta  moció  es  sotmet  a
consideració del Ple amb ella inclosa. Seguidament ES PRODUEIX DEBAT.

Sotmesa la moció a votació, es rebutja amb:

- 4 vots a favor: ((regidor no adscrit): Sr. Ruiz; (PP): Sr./Sra.: Domènech i Virgili i (VOX):
Sr.: Vaquero.)

- 23 vots en contra: ((PSC-CP): Sres./Srs. Baiges, Escoda, Guaita, M. P. López, Marcos,
Martín,  Martínez,  Muñoz;  (ERC):  Sres./Srs.:  Llauradó,  Recasens,  Flores,  Subirats,
Berasategui; (A): Sres./Srs. Rubio i  Vázquez; (JxR-CM): Sres./Srs. Pallarès, Caballero,
Dubois, Gavaldà i  Cuerba; (CUP) Sres.:  Pàmies i  A. López  i  (regidor no adscrit):  Sr.
Pardo) (Sr. Muñoz i Sra. Llauradó voten verbalment)

10. Moció del GRUP MUNICIPAL VOX referent a la priorització de l’arrelament
en el municipi en l’accés a l’habitatge públic. 

«La vivienda es un derecho reconocido en el artículo 47 de la Constitución Española,
que establece que «todos los españoles tienen derecho a disfrutar de una vivienda
digna y adecuada».
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Actualmente, el acceso a la vivienda pública, tanto la adquirida por el Ayuntamiento
de Reus como la de Habitatge, propiedad de la Generalitat de Catalunya, representa
un problema creciente para muchos vecinos de Reus, especialmente jóvenes, familias
con hijos y personas mayores.

El Ayuntamiento debe garantizar que las promociones de vivienda pública beneficien
prioritariamente a quienes llevan residiendo y contribuyendo en Reus, pagando sus
impuestos y participando en el sostenimiento de los servicios públicos.

En ciudades como Reus, el aumento del precio del mercado inmobiliario y la escasez
de oferta pública de vivienda dificultan cada vez más el acceso a un hogar digno y
asequible.

Según el Consejo de la Juventud de España, los jóvenes entre 18 y 29 años destinan
más del 80 % de su salario al  alquiler,  cuando lo recomendado es un 30 %. Para
cumplir con ese 30 % sería necesario percibir un salario de aproximadamente 2.450
euros mensuales, algo completamente irreal, dado que los salarios han subido apenas
un 10,8 % mientras que los alquileres lo han hecho un 54 %.

Las viviendas adquiridas por este Ayuntamiento deberían garantizar precios ajustados
y  criterios  de  adjudicación  transparentes.  Sin  embargo,  ha  surgido  un  creciente
malestar  vecinal,  ya  que se  percibe  que no  siempre  se  valora  adecuadamente  el
arraigo, la vinculación con el municipio ni la contribución social, fiscal y laboral de las
personas solicitantes.

Sería  justo  que quienes  han trabajado,  cotizado y  contribuido  al  bienestar  común
durante años, así  como quienes llevan tiempo empadronados legalmente en Reus,
tengan preferencia en el acceso a las viviendas públicas frente a quienes carecen de
dicho arraigo.

Por todo lo expuesto, el Grupo Municipal de Vox eleva al Pleno la siguiente propuesta
de acuerdo:

1. Instar al Ayuntamiento de Reus a que adopte y a su vez solicite a la Generalitat de
Catalunya  la  modificación  de  los  criterios  de  adjudicación  de  vivienda  pública,
incluyendo como elemento preferente el arraigo en el municipio, acreditado mediante
empadronamiento histórico de los últimos 10 años en Reus.

2.  Instar  al  Ayuntamiento  de  Reus  a  reforzar  los  mecanismos  de  verificación  del
padrón municipal, garantizando que todas las altas y modificaciones se ajusten a la
normativa  vigente  y  evitando  empadronamientos  irregulares,  a  fin  de  combatir  el
empadronamiento fraudulento de inmigrantes ilegales u okupas y proteger la correcta
asignación de recursos y servicios públicos.

3.  Que  el  Ayuntamiento  refuerce  la  promoción  de  nuevas  viviendas  públicas,
encolaboración con la Generalitat y otras administraciones, teniendo en cuenta que
este año cerca de 300 pisos dejarán de ser de protección oficial. Se reconoce que
existen tres proyectos con alrededor de 200 viviendas públicas, pero, al tratarse Reus
de un área tensionada, según la Generalitat, resultan insuficientes.

4. Aplicar estos acuerdos en el Ayuntamiento de Reus y trasladar el presente acuerdo
a la Generalitat de Catalunya y al Departament de Territori i Habitatge.»
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L’alcaldessa dona la paraula al Sr. Vaquero que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
moció i seguidament ES PRODUEIX DEBAT.

Sotmesa la moció a votació, es rebutja amb:
 
- 2 vots a favor:  ((VOX): Sr.: Vaquero) i (regidor no adscrit): Sr. Ruiz).

- 18 vots en contra: ((PSC-CP): Sres./Srs. Baiges, Escoda, Guaita, M. P. López, Marcos,
Martín,  Martínez,  Muñoz;  (ERC):  Sres./Srs.:  Llauradó,  Recasens,  Flores,  Subirats,
Berasategui; (A): Sres./Srs. Rubio i  Vázquez;  (CUP) Sres.: Pàmies i A. López i (regidor
no adscrit): Sr. Pardo) i 

- 7 abstencions:  ((JxR-CM): Sres./Srs. Pallarès, Caballero, Dubois, Gavaldà i Cuerba i
(PP): Sra./Sr.: Domènech i Virgili)

11.  Moció  del  GRUP  MUNICIPAL  VOX  referent  a  programa  àrab  i  cultura
marroquí a Reus.

«El Programa de Enseñanza de Lengua Árabe y Cultura Marroquí -en adelante PLACM-
es un programa que busca la promoción de la cultura marroquí mediante la enseñanza
en escuelas españolas de primaria y secundaria. Si bien es cierto que este programa
está destinado a alumnos de habla árabe -principalmente marroquíes-, también está
abierto al resto de alumnos. 

Este programa está financiado por el Gobierno de Marruecos, a través de la Fundación
Hassan II -fundación que se dedica a enviar imanes a países europeos para guiar a los
inmigrantes marroquíes residentes en estas naciones-, coordinado por personal de la
Embajada  de  Marruecos  en  España  y  el  Ministerio  de  Educación  y  Formación
Profesional.  Los profesores son funcionarios elegidos por el  gobierno de Marruecos
para ejercer en España esta profesión.

Entre sus objetivos destacan el fomento identitario de los marroquíes en España, la
inclusión escolar y sociocultural en el sistema educativo español y el desarrollo de
valores de respeto intercultural -tolerancia y solidaridad– entre otros. 

Este programa lleva años en funcionamiento, concretamente desde 2013, año en el
que se puso en vigor el convenio de cooperación cultural entre Marruecos y España de
1980,  firmado  en  Rabat.  Este  convenio  de  cooperación  sienta  las  bases  para  la
posterior aplicación del PLACM en España y, en el caso que nos interesa, en Cataluña. 

Expone  en  su  artículo  cuarto  que  el  gobierno  español  pondrá  en  manos  de  los
profesores  funcionarios  marroquíes  la  enseñanza  de  la  lengua  árabe  y  la  cultura
marroquí a los alumnos de las escuelas de primaria y secundaria que lo soliciten. De
estos  profesores  se  hará  cargo  íntegramente  Marruecos,  es  decir,  no  pasan  bajo
supervisión de autoridades españolas o catalanas competentes. En este sentido, las
escuelas catalanas se encargan únicamente de conceder las aulas para el conveniente
desarrollo de la actividad docente.

Los  datos  proporcionados  por  el  Ministerio  de  Educación,  Formación  Profesional  y
Deportes indican que en el curso 2020-2021 se impartieron las clases en 362 centros
españoles, de los cuales 139 eran centros catalanes, con un total de 1.607 alumnos y
32 profesores. Vemos de manera evidente la tendencia al aumento tanto de alumnos
como de profesores, puesto que según los datos del Ministerio del pasado curso 2023-
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2024,  el  programa contaba con 2.484 alumnos  y  33  profesores,  y  se  impartieron
clases en 128 centros distintos. 

Según  una  respuesta  parlamentaria  de  la  conselleria  d’Educació  i  Formació
Professional a una pregunta de VOX, hemos sabido que durante el curso anterior, en
nuestro municipio este programa se impartió en un total de 5 centros educativos en
nuestra ciudad.

Esta tendencia a ir en aumento no solo pone en riesgo la cultura nacional sino que
gira en contra de la integración de alumnos procedentes de Marruecos. El objetivo
debe ser la adaptación en su aula y no la promoción de la segregación. 

En referencia a la selección de profesorado sin revisión por las autoridades catalanas,
debemos recordar el caso de Ayman Adlbi,  líder de la Comisión Islámica Española,
entidad  que  se  encarga  de  gestionar  las  actividades  de  los  musulmanes  con  el
Gobierno y comunidades autónomas sobre mezquitas y escuelas. Adlbi fue investigado
por terrorismo, ya que resultó ser responsable de una red yihadista cuyas donaciones
financiaban a grupos ligados a Al Qaeda en Siria.

Además, debemos atender a los datos de inmigración marroquí en España y Cataluña.
Según el  Observatorio Permanente de Inmigración (2024),  en España hay 896.076
marroquíes, de los cuales 226.859 están en Cataluña.

Teniendo en cuenta que la tendencia demográfica implica el incremento exponencial
de  más  población  inmigrante  de  procedencia  marroquí,  debemos  promover  desde
España la adaptación cultural de estos inmigrantes a la cultura española. No podemos
admitir  la  promoción,  financiación  y  dotación  de  aulas  cuyo  objetivo  pretende
menoscabar la cultura nacional y crear confrontaciones culturales que no llevan más
que a la segregación cultural.

A la vista de lo expuesto, el Grupo Municipal de VOX en Reus solicita lo siguiente:

* Primero.- Instar a la Conselleria de Educació i Formació Professional de la Generalitat
de Cataluña a suprimir la aplicación del Programa para la Enseñanza de Lengua Árabe
y Cultura Marroquí en Reus, con el objetivo de garantizar la cohesión social y nuestra
identidad cultural, así como promover la adaptación de alumnos de origen extranjero
a nuestra cultura.

* Segundo.- Colaborar de forma activa con los centros educativos de nuestro municipio
para evitar o suprimir (en caso de que ya sea una realidad) la implementación del
Programa de Lengua Árabe y Cultura Marroquí en nuestros colegios.»

L’alcaldessa dona la paraula al Sr. Vaquero que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
moció i seguidament ES PRODUEIX DEBAT.

Sotmesa la moció a votació, es rebutja amb:
 
- 1 vots a favor:  (VOX): Sr.: Vaquero,

- 25 vots en contra: ((PSC-CP): Sres./Srs. Baiges, Escoda, Guaita, M. P. López, Marcos,
Martín,  Martínez,  Muñoz;  (ERC):  Sres./Srs.:  Llauradó,  Recasens,  Flores,  Subirats,
Berasategui; (A): Sres./Srs. Rubio i  Vázquez;  (CUP) Sres.: Pàmies i A. López; (JxR-CM):
Sres./Srs.  Pallarès,  Caballero,  Dubois,  Gavaldà i  Cuerba; (PP):  Sra./Sr.:  Domènech i
Virgili i (regidor no adscrit): Sr. Pardo) i
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- 1 abstenció: (regidor no adscrit): Sr. Ruiz

12.  Moció  del  GRUP  MUNICIPAL  CANDIDATURA  D'UNITAT  POPULAR  –  CUP
AMUNT  per  instal·lar  dispensadors  de  productes  menstruals  gratuïts  als
equipaments públics de Reus.

«El passat mes de febrer es va aprovar pels principals grups polítics de l’Ajuntament
de Reus el Pla Reus Municipi Feminista, impulsat per la CUP. Aquest exposa, entre
altres, la defensa i garantia dels drets sexuals i reproductius com una de les tasques
troncals del pla. Seguint aquesta aposta, creiem que una mesura més que assumible
per part del consistori seria atendre i garantir la salut menstrual. 

Una de les branques de garantia de la salut menstrual és l’equitat menstrual, i per
això, cal treballar en l’accés universal als productes d’higiene menstrual. Productes
que són de primera necessitat  per  la  majoria  de la  població reusenca.  No podem
obviar que no totes les persones menstruants poden afrontar les despeses que suposa
comprar productes per la gestió de la regla. Es calcula que una persona menstruant
pot gastar fins a 8.000 € al llarg de la seva vida en la compra de productes d’higiene
menstrual. Una despesa econòmica elevadíssima d’un producte de primera necessitat
que, sovint, suposa un cost massa elevat i porta a utilitzar productes no adequats per
la regla que poden comportar conseqüències negatives en la salut dels cossos. En
aquest sentit, les dades expliquen que 4 de cada 10 persones menstruants de l’estat
espanyol tenen dificultats per comprar els productes de la seva elecció. 

Que la salut menstrual sigui una política pública més és una victòria del moviment
feminista, que després de patir dècades de silenci, invisibilització i estigmes en relació
amb la menstruació, va trencar tots els tabús i va aconseguir posar la realitat sobre de
la  taula  i  canviar  el  paradigma.  La campanya “La meva regla,  les  meves regles”,
impulsada per la Generalitat 2024, que distribueix productes menstruals reutilitzables
i gratuïts, respon a les demandes d’aquesta lluita feminista. Des de la CUP celebrem
l’avenç i transformació de les polítiques socials, així com el canvi de paradigma que ha
permès que es tiri endavant una mesura que, quan la van plantejar les companyes de
la CUP de Manresa l’any 2016, va ser resposta amb mofes i crítiques. Ara que la salut
menstrual és, per fi, una política pública, cal anar a més. 

Des de la CUP apostem per l’equitat menstrual, a través de trencar tabús, estigmes i
creences,  promoure  l’educació  i  el  coneixement  de  les  alternatives  als  productes
tradicionals, alhora que facilitar els productes bàsics necessaris per a les persones
menstruants. Per tot això, considerem que l’Ajuntament de Reus ha de garantir l’accés
igualitari als productes d’higiene menstrual. És per això que proposem una mesura
assumible i de mínims per combatre la pobresa menstrual i garantir els drets sexuals i
reproductius a través de promoure la instal·lació i gestió de dispensadors gratuïts de
productes menstrual als principals equipaments públics municipals. Amb dispensadors
que  ofereixin  productes  bàsics  orgànics  (compreses  i  tampons),  i  que  estiguin
col·locats  estratègicament  perquè  siguin  accessibles  per  a  totes  les  persones
menstruants sense distinció de gènere. Amb aquestes senzilles mesures, es poden
combatre moltes discriminacions, estigmes i impactes psicològics i econòmics.

PRESENTA LA SEGÜENT MOCIÓ:

Que l’Ajuntament de Reus estudiï la instal·lació de dispensadors gratuïts de productes
menstruals (tampons i compreses orgàniques) als principals equipaments municipals:
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centres  cívics,  biblioteques,  museus,  poliesportius,  centres  educatius  municipals,
piscines municipals i  altres espais comunitaris.  Així  com que aquests dispensadors
estiguin situats a les entrades del lavabo o en un espai que permeti no fer distinció de
gènere, per tal de garantir que totes les persones menstruants hi tinguin accessibilitat.

Explorar  fórmules  per  que  en  els  principals  actes  culturals  i  d’oci  promoguts  per
l’Ajuntament de Reus també es garanteixi l’accés i distribució a aquest producte de
forma gratuïta, ja sigui a través del Punt Lila o altres formes.

Estudiar  amb  posterioritat  la  viabilitat  d’oferir  altres  productes  menstruals
reutilitzables (copes, compreses de tela o calces menstruals) en col·laboració amb la
Generalitat de Catalunya, organitzacions feministes i les farmàcies locals, garantint en
tot els casos la reposició i el manteniment regular dels dispensadors, amb un sistema
de gestió eficient i sostenible.

Explorar les vies de finançament incloent la incorporació al pressupost municipal i la
sol·licitud de subvencions, a través de la Diputació de Tarragona, la Generalitat i altres
organismes»

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pàmies que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
moció.

L'alcaldessa anuncia que en relació a aquest punt hi ha una esmena presentada pel
govern i seguidament dona la paraula al Sr. Martín que fa una INTERVENCIÓ per donar-
ne lectura. 

El  grup  proposant  accepta  l’esmena  del  govern  i   aquesta  moció  es  sotmet  a
consideració del Ple amb ella inclosa. 

Seguidament l’alcaldessa dona la paraula  als Srs. Pardo, Ruiz i Vaquero que fan les
seves respectives INTERVENCIONS.

L’alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per preguntar al Sr. Vaquero si vol retirar les seves
paraules  en les que deia que «.....  ahora bien, ahora mismo no tengo claro si  el
género masculino cupaire menstrua o no, no lo tengo claro, y tengan cuidado si al final
se aprueba esta moción no vaya a ser, sabiendo quien gobierna en este municipio,
que es el PSC o el PSOE, vayan a poner algun vale de descuento para prostíbulos y
saunas,  tengan cuidado y vigilen bien,  gracias».  El  Sr.  Vaquero respon que no les
retira.  L’alcaldessa  fa  una  INTERVENCIÓ  per  qualificar  les  paraules  de  totalment
desafortunades i demana que constin a l’acta. Al mateix temps recorda al Sr. Vaquero
que correspon a l’alcaldessa regular els torns de paraula i que no es pot interrompre
quan ella parla. Seguidament ES PRODUEIX DEBAT.
 
Sotmesa la moció a votació, s’aprova amb:

- 24 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs. Baiges, Escoda, Guaita, M. P. López, Marcos,
Martín,  Martínez,  Muñoz;  (ERC):  Sres./Srs.:  Llauradó,  Recasens,  Flores,  Subirats,
Berasategui; (A): Sres./Srs. Rubio i  Vázquez; (CUP) Sres.: Pàmies i A. López; (JxR-CM):
Sres./Srs. Pallarès, Caballero, Dubois, Gavaldà i  Cuerba i (PP): Sra./Sr.:  Domènech i
Virgili),
 
- 1 vots en contra: (regidor no adscrit): Sr. Pardo) i
 
- 1 abstenció: (VOX): Sr.: Vaquero
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El Sr. Ruiz manifesta que no participa en la votació.

13.  Moció  del  GRUP  MUNICIPAL  CANDIDATURA  D'UNITAT  POPULAR  –  CUP
AMUNT per impulsar participativament un Pla Local per la Llengua. 

«La  llengua  catalana  es  troba  en  una  situació  crítica.  L’avenç  del  procés  de
minorització desenvolupat pels estats espanyol i francès ens situa, a dia d’avui, en un
context  d’emergència  lingüística  evident  al  conjunt  dels  Països  Catalans.  A  les
polítiques  i  marcs  jurídics  dels  estats  (caracteritzats  pel  supremacisme  i
assimilacionisme lingüístics) i a la manca de sobirania que patim, cal sumar-hi nous
reptes fruit del procés de globalització capitalista, la transformació digital, els canvis
demogràfics o el model econòmic del país.

En el cas de Catalunya, les darreres dades disponibles sobre usos lingüístics (en què
destaca l’Enquesta d’Usos Lingüístics de la Població 2023) són molt preocupants. Cal
emfasitzar, sobretot, la pèrdua de parlants habituals de català i el baix ús social de la
llengua entre la població jove. El futur de la llengua està en joc i,  amb aquest, la
garantia dels drets lingüístics de la població, la cohesió social i la nostra continuïtat
nacional.

Cal posar de manifest que malgrat disposar de competències i d’un cert marge per
actuar, les institucions pròpies no han estat a l'altura del repte durant massa temps.
La  gravetat  de  la  situació  exigeix  una  actuació  urgent  i  decidida  per  part  de  les
administracions públiques, que impliqui de manera activa el conjunt de la societat. El
poder de què disposem, des de l’àmbit local fins al nacional, ha de posar-se al servei
de la defensa del català i de la garantia efectiva dels drets lingüístics de la població.

Reus, com el conjunt del país, parla moltes llengües. Per assegurar el futur del català i
avançar cap a la seva plena normalització ens cal partir del reconeixement d’aquest
multilingüisme i  la  riquesa que suposa,  així  com del  compromís  amb la  defensa i
promoció activa del català com a llengua pròpia, comuna i de cohesió social. Per això
plantegem l’impuls d’un pla local global en matèria de política lingüística i que, a més,
aquest es desenvolupi amb la participació directa i sostinguda dels agents socials del
municipi i la ciutadania —a més del conjunt d’àrees del consistori i del Consorci per la
Normalització Lingüística. La implicació efectiva del màxim d’agents locals és clau per
fer  de  la  defensa  de  la  llengua  una  vertadera  qüestió  de  ciutat,  assegurant  el
compromís col·lectiu necessari per dur a terme amb èxit les iniciatives i canvis que cal
desenvolupar.

Les  propostes  tenen  com a  objectiu  principal  arribar  a  dos  col·lectius  clau  en  la
supervivència del català: les persones joves, pel mencionat descens de l’ús social en
aquest sector de la població, i  les migrades, per l’oportunitat que suposa situar el
català com a llengua d’acollida a Reus i al país.. També es té en compte la implicació
de diferents sectors econòmics i laborals en què es pot reforçar l’ús i l’aprenentatge
de la  llengua.  És per  això que la  definició  de campanyes i  accions concretes han
d’implicar  els  agents  representatius  de  cada  col·lectiu  i  s’ha  d’elaborar  el  pla  de
manera participativa.

Amb la present proposta establim les bases per aquest Pla Local per la Llengua —i la
definició,  implementació  i  avaluació  a  partir  d’un procés participatiu—, alhora que
definim una sèrie de mesures i compromisos per aplicar a partir d’ara mateix des de
l’Ajuntament.

S
ignat electrònicam

ent
S

andra G
uaita E

steruelas
27/10/2025

S
ignat electrònicam

ent
Jaum

e R
enyer A

lim
bau

27/10/2025

Aquest document ha estat signat electrònicament amb data 27/10/2025
L'autenticitat d'aquest document es pot comprovar a https://serveis.reus.cat/cve mitjançant el CVE: 2025D02FA466C1646028090CC4114E5DC90985279B5A1027121313



Per tot això, es proposen els següents acords:

1. Elaborar participativament un Pla Local per la Llengua (PLL) amb l’objectiu de
defensar els drets lingüístics de la població, fomentar activament el coneixement i l’ús
del català i reivindicar-lo com la llengua pròpia del municipi i el país.

2. Dotar  la  Regidoria  de  Política  Lingüística  del  pressupost  i  recursos  humans
suficients per a l’elaboració i posterior implementació del PLL.

3. Potenciar la Taula Local per la Llengua de Reus i establir-ne una convocatòria
amb periodicitat estable, amb l’objectiu d’impulsar un procés participatiu d’elaboració
del Pla Local per la Llengua i d’avaluar-ne la implementació i el desenvolupament. Fer
extensiva la participació en aquest procés a centres educatius, entitats locals (amb
especial  atenció  a  les  juvenils  i  les  que  treballen  amb  persones  migrades),
associacions  sindicals,  agents  empresarials  (com  el  comerç  i  l’hostaleria)  i  a  la
ciutadania interessada.

4. Crear una campanya, en el marc del PLL i definida a partir de la Taula Local per
la Llengua, sota el nom de “Reus parla català”/”A Reus, en català!” o similar, per al
foment de la llengua i el seu valor tant instrumental com simbòlic (també en termes
locals), la consciència lingüística de la població i que inclogui la pròpia difusió del PLL,
actes públics i altres activitats participatives. Segmentar-la en períodes diferenciats
parant atenció als següents col·lectius:

• Persones joves
• Persones migrades
• Diferents sectors econòmics/laborals d’interès (sanitat, comerç, turisme…)

5. Garantir la competència lingüística en català dels treballadors municipals, amb
una oferta regular de cursos de perfeccionament de la llengua que prioritzi el personal
responsable d’atendre directament la ciutadania.

6. Garantir  amb  partida  pressupostària  pròpia  o  a  través  de  les  subvencions
pertinents  la  suficiència  de  cursos  i  places  de  llengua  catalana  per  a  adults  al
municipi, d’acord amb la demanda existent.

7. Treballar activament per garantir el compliment de les obligacions lingüístiques
dels establiments privats locals i de les empreses amb activitat al municipi, tals com la
retolació i informació pública en català (establertes per la Llei de Política Lingüística i
el Codi de Consum), mitjançant el paper de l’administració local en l’atorgament de
llicències d’activitat, la inspecció, la informació i la denúncia dels incompliments.

8. Fomentar, des del Govern i en la confecció del PLL, la visibilització de la unitat i
diversitat de la llengua i del marc cultural català complet, apostant per donar lloc a
expressions  culturals  d’altres  territoris  de parla  catalana o  exercint  una solidaritat
activa vers les problemàtiques lingüístiques d’arreu dels nostres països.

9. Instar  el  Govern  de  la  Generalitat,  i  en  concret  la  Conselleria  de  Política
Lingüística, a crear una línia de finançament específica per tal que els municipis del
país puguin finançar la implementació dels Plans Locals per la Llengua.

10. Notificar aquests acords al Consorci per la Normalització Lingüística de l'Àrea de
Reus  Miquel  Ventura,  al  Departament  de  Política  Lingüística  del  Govern  de  la
Generalitat,  als  centres  educatius  locals,  a  les  entitats  locals  que treballen  en els
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àmbits  de  la  joventut  i  la  migració,  així  com  a  les  associacions  empresarials,
agrupacions  comercials  i  sindicats  de  diferents  sectors  econòmics  i  laborals  de  la
ciutat.»

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. A. López que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
moció i seguidament ES PRODUEIX DEBAT. 

Durant el debat el Sr. Ruiz fa una INTERVENCIÓ per manifestar que abandona la sessió
perquè avui els regidors intervinents estan insultant als altres regidors i es manipulen
les paraules. L’alcaldessa també fa una INTERVENCIÓ en que recorda que les actes del
ple són públiques i  en elles es poden veure quines han estat les intervencions de
cadascú.

El Sr. Ruiz abandona la sessió a les 12:16 h.

Sotmesa la moció a votació, s’aprova amb:

- 22 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs. Baiges, Escoda, Guaita, M. P. López, Marcos,
Martín,  Martínez,  Muñoz;  (ERC):  Sres./Srs.:  Llauradó,  Recasens,  Flores,  Subirats,
Berasategui; (A): Sres./Srs. Rubio i  Vázquez; (CUP) Sres.: Pàmies i A. López; (JxR-CM):
Sres./Srs. Pallarès, Caballero, Dubois, Gavaldà i Cuerba); 
 
- 2 vots en contra:  ((VOX): Sr.: Vaquero), i (regidor no adscrit): Sr. Pardo) i  

-  2 abstencions: (PP): Sra./Sr.: Domènech i Virgili.

14. Moció del GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -  CM relatiu a actuacions de
millora i manteniment al Barri Jardins de Reus.

"El barri Jardins de Reus és una zona residencial consolidada de la ciutat, situat en un
punt estratègic entre l’avinguda Marià Fortuny i la riera de l’Abeurada. Es tracta d’un
barri  que  ha  crescut  al  llarg  dels  darrers  anys  de  manera  ordenada,  amb  una
combinació d’habitatges,  equipaments educatius,  esportius i  de seguretat,  i  espais
verds que el converteixen en un entorn idoni per a viure-hi. 

En aquesta zona, hi trobem elements rellevants com el parc dels Ganxets, el jardí del
Molinet, l’Escola Isabel Besora, la comissaria de la Guàrdia Urbana, el Club Natació
Reus Ploms i diversos espais d’esbarjo i passeig. Tot i això, en una visita recent del
nostre grup municipal, acompanyats de membres de la Junta de l’Associació de Veïns i
de diversos veïns del barri, hi vam detectar diverses problemàtiques que, tot i ser en
molts casos actuacions de manteniment ordinari, han quedat desateses i han derivat
en situacions de deixadesa i degradació de l’espai públic.

Aquestes deficiències, que exposem a continuació, requereixen una intervenció urgent
per part de l’Ajuntament per tal de garantir la seguretat, la salubritat, el civisme i el
benestar dels veïns i veïnes de Jardins de Reus, així com per preservar i dignificar
l’espai públic del barri.

1. Durant la visita, es va constatar el preocupant estat de degradació del solar ubicat
entre el supermercat Lidl i el carrer de Manresa. El perímetre està delimitat per una
tanca  que  presenta  greus  deficiències  estructurals:  trams  oberts,  ferros  i  punxes
metàl·liques visibles que poden causar danys físics a qui s’hi acosti, a més de l’evident
absència  de  manteniment.  Així  mateix,  l’interior  del  solar  està  ple  de  deixalles  i
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brutícia, i diversos veïns ens van alertar de la presència de rosegadors, fet que pot
suposar un risc per a la salut pública.

Aquest solar, que consta de quatre finques, té una ubicació estratègica en ple cor del
barri i podria tenir un ús d’interès públic en el futur, motiu pel qual seria oportú que
l’Ajuntament iniciés gestions amb els propietaris per tal de garantir-ne el manteniment
i explorar-ne possibles usos comunitaris.

2. Als carrers Maria Cortina i Pasqual i Teresa Pàmies i Bertran, diversos veïns ens han
traslladat queixes per la manca d’esporga regular dels arbres. En alguns trams, les
branques pengen a una alçada molt baixa i envaeixen les façanes i balcons de les
cases, dificultant el pas dels vianants i generant una sensació de deixadesa.

Una correcta planificació de l’esporga no només milloraria l’aspecte urbà, sinó que
també reduiria  el  risc  de caiguda de branques en episodis  de vent  i  milloraria  la
seguretat dels vianants.

3. En el carrer del Fuster Valldeperes, en el tram comprès entre el carrer Igualada i el
carrer  Maria  Cortina  i  Pasqual,  actualment  no  existeix  cap  espai  habilitat  per  a
l’estacionament de motocicletes. En aquest sentit, la creació d’unes poques places
senyalitzades  de  manera  adequada  contribuiria  a  ordenar  l’espai  i  a  millorar  la
mobilitat del barri.

4. En nombrosos punts del barri, especialment en zones de pas freqüent i als voltants
dels  equipaments,  vam  observar  un  sobreeiximent  generalitzat  de  les  papereres.
Aquesta situació dona una imatge de deixadesa i pot afavorir la presència de plagues.
Cal augmentar la freqüència de recollida de residus i estudiar la possibilitat d’instal·lar
noves papereres en punts estratègics.

5.  Al  carrer  Maria  Cortina  i  Pasqual,  les  arrels  dels  arbres  han aixecat  nombrosos
panots, generant un risc evident de caigudes per als vianants, especialment persones
grans o amb mobilitat reduïda. És urgent intervenir per reparar aquests desperfectes i
garantir la seguretat i l’accessibilitat a la via pública.

6. A causa de les ventades de les darreres setmanes, al barri s’han produït caigudes
de  branques,  algunes  d’elles  de  considerables  dimensions.  Concretament,  a  la
confluència entre el carrer Fuster Valldeperes i el carrer Igualada encara hi ha, dies
després,  una  branca  caiguda  d’un  arbre  que  ningú  ha  retirat.  Aquesta  manca  de
resposta ràpida genera una sensació de desatenció i posa en risc la seguretat viària i
dels vianants.

7. El parc situat entre el polígon Dina i el barri Jardins de Reus, a la llinda de la riera de
l’Abeurada,  inaugurat  a  principis  de  2024,  presenta  un  estat  de  deixadesa  i
degradació  molt  preocupant.  L’espai  està  ple  de  deixalles,  brutícia  i  pintades;  el
mobiliari urbà i la senyalística estan vandalitzats, i fins i tot s’han fet fogueres al mig
del parc on encara hi romanen cendres. Res del que hi trobem en el parc convida a
passar-hi l’estona.

A més, l’accés al parc des del carrer Igualada, just quan passa per sobre de la riera de
l’Abeurada,  està malmès per  les  crescudes i  episodis  d’aiguats,  cosa que dificulta
enormement  l’entrada  dels  veïns  al  parc.  Cal  una  actuació  integral  i  urgent  que
inclogui la neteja, la reposició i reparació del mobiliari, la instal·lació d’una barana a
les escales finals d’accés (com ja existeix a l’altre costat), i l’estudi de la col·locació
d’unes càmeres de videovigilància per dissuadir els actes incívics i vandàlics.

S
ignat electrònicam

ent
S

andra G
uaita E

steruelas
27/10/2025

S
ignat electrònicam

ent
Jaum

e R
enyer A

lim
bau

27/10/2025

Aquest document ha estat signat electrònicament amb data 27/10/2025
L'autenticitat d'aquest document es pot comprovar a https://serveis.reus.cat/cve mitjançant el CVE: 2025D02FA466C1646028090CC4114E5DC90985279B5A1027121313



8.  Al  parc  dels  Ganxets  també  es  va  detectar  un  estat  de  manteniment  molt
millorable: papereres plenes, i parterres amb sorra i arena escampada fora dels seus
límits metàl·lics. Aquest espai és un dels principals punts de trobada familiar del barri,
i hauria de mantenir-se en condicions òptimes. A més hem detectat un deteriorament
notori de la font que hi ha en el parc i que es troba fora de funcionament. 

9. A la parada de bus 168 “Jardins de Reus 1”, ubicada a l’avinguda Marià Fortuny, no
hi  ha  instal·lada  cap  marquesina  ni  panell  informatiu.  Aquesta  situació  deixa  els
usuaris, especialment la gent gran, exposats a la pluja, el sol o el vent mentre esperen
el transport públic. Dotar aquesta parada d’una marquesina i informació actualitzada
milloraria notablement el servei i la comoditat dels veïns.

10. Totes aquestes qüestions són actuacions bàsiques de manteniment urbà que, tot i
no requerir grans inversions, tenen un impacte directe en la qualitat de vida dels veïns
i  en  la  imatge del  barri.  Per  això,  el  grup  municipal  de  Junts  per  Reus  considera
imprescindible que el Govern municipal actuï amb urgència i planifiqui un pla de xoc
per posar al dia l’espai públic del barri Jardins de Reus.

PRESENTA LA SEGÜENT MOCIÓ:

Primer. Instar el Govern de Reus a requerir una actuació urgent de neteja i seguretat a
la propietat  del  solar  situat entre el  Lidl  i  el  carrer  de Manresa,  reparant la tanca
perimetral i estudiar la possibilitat d’impulsar-hi un projecte d’aprofitament futur amb
finalitats d’interès públic.

Segon.  Executar  una  actuació  immediata  d’esporga  i  manteniment  de  l’arbrat  als
carrers Maria Cortina i Pasqual i Teresa Pàmies i Bertran.

Tercer. Crear places d’aparcament específiques per a motocicletes al carrer del Fuster
Valldeperes.

Quart. Incrementar la freqüència de buidatge de papereres i estudiar la instal·lació de
noves papereres al barri.

Cinquè. Reparar els panots aixecats per les arrels dels arbres al carrer Maria Cortina i
Pasqual.

Sisè. Retirar la branca caiguda a la confluència entre el carrer Fuster Valldeperes i el
carrer Igualada, i reforçar la vigilància de l’arbrat després d’episodis de ventades.

Setè. Dur a terme una actuació integral de reparació, neteja i manteniment del parc
situat al costat de la riera de l’Abeurada, amb reposició del mobiliari, reparació de
tanques, millora dels accessos, instal·lació d’una barana a les escales i estudi de la
col·locació d’una càmera de videovigilància.

Vuitè. Fer actuacions de manteniment al parc dels Ganxets, reparant els parterres i
garantint el buidatge regular de papereres. Actuar en la font que hi ha al mateix parc,
que es troba en un estat de degradació destacable i que és focus d'acumulació d'aigua
en els dies de pluja, fet que provoca l'estanquitat de l'aigua i l'existència de mosquits. 

Novè. Instal·lar una marquesina i un panell digital informatiu a la parada d’autobús
número 168 “Jardins de Reus 1”.
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L'alcaldessa dona la paraula al Sr. Gavaldà que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
moció i seguidament ES PRODUEIX DEBAT. 

Sotmesa la moció a votació, es rebutja amb:

- 9 vots a favor: ((JxR-CM): Sres./Srs. Pallarès, Caballero, Dubois, Gavaldà i Cuerba;
(PP): Sra./Sr.: Domènech i Virgili; (VOX): Sr.: Vaquero) i (regidor no adscrit): Sr. Pardo),

- 15 vots en contra: ((PSC-CP): Sres./Srs. Baiges, Escoda, Guaita, M. P. López, Marcos,
Martín,  Martínez,  Muñoz;  (ERC):  Sres./Srs.:  Llauradó,  Recasens,  Flores,  Subirats,
Berasategui i (A): Sres./Srs. Rubio i  Vázquez), i 

- 2 abstencions:  (CUP) Sres.: Pàmies i A. López.

 
15.  Moció  del  GRUP MUNICIPAL   JUNTS  PER REUS -   CM  referent  a  les
mesures per revertir la degradació de l’espai públic de la ciutat.

"1. En els darrers mesos, la ciutat de Reus pateix una situació creixent de degradació
vinculada  principalment  a  la  brutícia  acumulada  i  al  desbordament  reiterat  dels
contenidors de residus. Aquesta circumstància, que deteriora l’espai públic i perjudica
la qualitat de vida dels reusencs, ha provocat un augment alarmant de la presència de
rosegadors i paneroles a diversos barris i espais emblemàtics del nucli urbà.

2.  Els  punts  de  recollida  de  residus  s’han  convertit,  des  de  fa  temps,  en  focus
d’insalubritat, amb contenidors plens que obliguen la ciutadania a deixar les bosses a
l’exterior.  Tot  i  que  molts  veïns  actuen  correctament,  la  insuficient  capacitat  o
freqüència de recollida genera imatges quotidianes de deixalles a la via pública, la
qual cosa agreuja la proliferació de plagues urbanes.

3.  La presència visible de rates i  paneroles en zones com el  Fossar Vell,  el  carrer
Monterols, la plaça de Prim, la plaça de la Llibertat o els barris Fortuny i Gaudí no
només genera una sensació de deixadesa, sinó que constitueix un greu problema de
salut pública. Aquests animals són vectors potencials de malalties i la seva proliferació
està  estretament  lligada  a  la  manca  d’una  gestió  eficaç  dels  residus  i  de  les
infraestructures de clavegueram.

4. El govern municipal ha impulsat la campanya «Prou brossa fora del contenidor»,
centrada  a  sancionar  els  comportaments  incívics.  Tot  i  valorar  la  necessitat  de
fomentar el civisme, Junts per Reus considera que el focus principal ha de ser reforçar
i  millorar  el  servei  de recollida i  neteja,  ja  que no és admissible traslladar tota la
responsabilitat a la ciutadania.

5. La situació actual evidencia un dèficit estructural en la planificació i  gestió dels
residus i  del  control  de plagues.  No actuar  amb urgència  suposa posar  en risc  la
salubritat, la seguretat i la imatge de la ciutat. Reus necessita un pla contundent i
integral per revertir aquesta problemàtica.

PRESENTA LA SEGÜENT MOCIÓ:

Primer.  Elaborar  i/o  revisar  amb caràcter  urgent  un pla  específic  de xoc contra la
brutícia  i  les  plagues urbanes,  amb un calendari  clar  i  una dotació pressupostària
adequada que doni una solució visible a aquesta problemàtica. 
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Segon. Reforçar la recollida de residus i la neteja de l’espai públic, mitjançant:

• L’augment de la freqüència de recollida a les zones més conflictives.
• La revisió de la distribució i la capacitat dels contenidors, amb la incorporació de
nous punts, si és necessari.
• La neteja i desinfecció periòdica de les illes de contenidors i els seus voltants.

Tercer. Intensificar el control de plagues urbanes de rosegadors i paneroles:
• Amb actuacions al clavegueram, als solars i als espais públics més afectats, establint
protocols  d’actuació  immediata  davant  incidències  i  mecanismes  de  seguiment
continu.

• Destinar una partida pressupostària extraordinària per garantir mesures efectives i
sostingudes per al control de plagues urbanes. 

• Establir un sistema de control i  transparència, amb informes trimestrals sobre la
situació  de  neteja,  recollida  i  control  de  plagues,  a  presentar  a  les  comissions
informatives i remetre als grups municipals."

L'alcaldessa dona la paraula a la Sra. Caballero que fa una INTERVENCIÓ per exposar
la moció i seguidament ES PRODUEIX DEBAT. 

Sotmesa la moció a votació, es rebutja amb:

- 9 vots a favor: ((JxR-CM): Sres./Srs. Pallarès, Caballero, Dubois, Gavaldà i Cuerba;
(PP): Sra./Sr.: Domènech i Virgili; (VOX): Sr.: Vaquero) i (regidor no adscrit): Sr. Pardo),

- 15 vots en contra: ((PSC-CP): Sres./Srs. Baiges, Escoda, Guaita, M. P. López, Marcos,
Martín,  Martínez,  Muñoz;  (ERC):  Sres./Srs.:  Llauradó,  Recasens,  Flores,  Subirats,
Berasategui i (A): Sres./Srs. Rubio i  Vázquez), i 

- 2 abstencions:  (CUP) Sres.: Pàmies i A. López.

16. Precs i preguntes.

Pregunta  formulada  pel  regidor  no  adscrit,  Sr.  Pardo,  relativa  a  la  tala
d’arbres. 

«Hace  pocos  meses   advertía  del  grave  estado  que  presentaban  los  arboles  que
lindando con la estación de autobuses por el frente de la carretera o avenida  de
Salou, a la altura de la parada de taxis, presentaban una inclinación acaso próxima a
los 45 grados de la vertical, y con alteración del pavimento. Propuse  instalar tutores o
adoptar  medidas correctoras.  Se respondió por  el  concejal  del  ramo que se había
consultado a los servicios de jardinearía y no había de que preocuparse.

Los pasado días, se han cortado casi todos los árboles, ( almenos cuatro) . Incluso se
observan algunos alcorques tapados y  pavimentados.

¿Cuál  es  el  motivo de esa eliminación de los  árboles   y  cambio de criterio  en la
anterior respuesta? 

¿Se repondrás los arboles y reabrirán los alcorques?»
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El Sr. Marcos DONA RESPOSTA a la pregunta.

Pregunta  formulada  pel  regidor  no  adscrit,  Sr.  Pardo,  referent  al  servei
d’atenció al ciutadà.

«El actual gobierno municipal tripartito inició el mandato aludiendo a conceptos de
sostenibilidad, eficacia energética, gestión inteligente de los edificios públicos, tener al
ciudadano en el centro de su actuación, etc.

Por otra parte, se anunciaban inversiones y mejoras sobre todo en los servicios de
atención telefónica al ciudadano con especial atención a las personas mayores. 

Sin embargo no se observan resultados.

Que  medidas  se  han  adoptado  en  consecuencia  de  aquellos  compromisos  y  que
resultados tangibles y acreditados se han alcanzado después de la mitad del tiempo
del mandato?

Funciona la atención telefonica? Se atiende a las personas de más de sesenta y cinco
años con preferencia?

El Sr. Muñoz DONA RESPOSTA a la pregunta.

Pregunta formulada pel Sr. Domenech del grup municipal Partit Popular en
relació al Tecnoparc.

«Tecnoparc s’estructura sobre una superfície de 156 hectàrees situades al sud-est de
la ciutat i distribuïdes en tres dels sectors urbanístics de sòl urbanitzable industrial i de
serveis definits pel Pla General de 1999: l’A.8 La Roureda, urbanitzat i consolidat en
bona  part;  l’A.12  Riera  del  Molinet,  urbanitzat  i  en  fase  de  consolidació;  i  l’H.11
Bellissens Oest, que té urbanitzada la part que envolta el nou Hospital de Sant Joan,
gràcies a una cessió anticipada dels terrenys. 

El Tecnoparc, polígon industrial anomenat “parc tecnològic”, es va realitzar entre els
anys 2010 i 2011 i el 9 de Març de 2011 es va inaugurar per part de l’alcalde Lluís
Miquel Pérez l’edifici de la Fira i Redessa.

Esta  enfocat  als  sectors  TIC,  agroalimentari,  de  salut  i  turisme.  Al  marge
d’infraestructures tecnològiques i d’investigació, disposa de diversos equipaments al
servei dels emprenedors i empreses, gestionats per l’empresa municipal REDESSA.

Fa quasi 20 anys, Reus promocionava els terrenys de Tecnoparc a la Fira Meeting Point
a Barcelona. Avui, val a dir que la gran majoria dels terrenys estan buits donada la
falta d’energia elèctrica per subministrar-los, mancança que era per tots coneguda ja
quan es va fer el nou hospital. 

Han  passat  tres  alcaldes  des  de  la  seva  inauguració  i  el  greu  problema  del
subministrament elèctric no esta ni de lluny solucionat, de fet hi ha propietaris dels
terrenys que ni tan sols se’ls ha cobrat part de l’import de la compra de les parcel•les
per falta de subministrament elèctric.
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Cada vegada que es parla de nous projectes Tecnològics com la construcció del CEPID
2, un pavelló d’empreses, restaurants o elevar el posicionament de Reus com a ciutat
tecnològica caldria ser honestos i no fer volar coloms, ja que tots sabem que mentre
no es resolgui el greu problema del subministrament energètic, no es podrà dur a
terme cap d’aquests projectes.

El problema de la falta d’energia es conegut des del primer dia. Tota l’energia que
disposava la zona es va utilitzar per donar servei al nou hospital i la Fira. Han passat
molts  anys,  tres  alcaldes  i  no  s’ha solucionat.  Esperem que ara,  el  nou equip  de
govern hi posi solució, reconegui el problema i expliqui la veritat.

És per aquest motiu que formulem les següents preguntes:

1- Passats quasi 20 anys, per què no s’ha fet res en aquest tema?

2- Com no s’ha pogut tenir en compte els propietaris que van adquirir terrenys en
aquesta zona als inicis del projecte, que per manca de subministrament energètic no
poden edificar ni vendre els terrenys?

3-  Se’ns  pot  indicar  una  data,  la  més  aproximada  possible,  de  quan  hi  haurà  la
infraestructura acabada per poder informar als propietaris, que avui per avui no poden
ni  construir,  ni  vendre i  que també és un greuge per les  noves empreses que es
vulguin instal•lar a la zona?

4- Coneixent les mancances de subministrament elèctric volem saber, en quina fase
està el projecte que vostès mateixos van anunciar de Redesa 2 i d’un hotel?»

El Sr. Baiges DONA RESPOSTA a la pregunta. 

Pregunta formulada per la Sra. Virgili del grup municipal Partit Popular en
relació  a  l’augment  de  les  sancions  per  dipositar  escombraries  fora  dels
contenidors.

«L’Ajuntament de Reus ha multiplicat per 12,9 el nombre de denúncies que imposa la
Guàrdia Urbana contra comportaments incívics de la ciutadania amb les escombraries,
que acaben embrutant la via pública i perjudiquen la imatge de la ciutat. 

La campanya municipal busca acabar especialment amb dues practiques: deixar les
bosses  d’escombraries  fora  dels  contenidors  i  abandonar  residus  voluminosos  al
carrer,  fets  que  comporten  un  cost  extra  per  a  l’Ajuntament,  que  ha  de  realitzar
serveis extraordinaris de recollida i neteja per a la correcta gestió de les deixalles.  

La  Guàrdia  Urbana  ha  aixecat  un  total  de  434  actes  des  de  gener  de  2024  per
diferents incompliments de l’Ordenança de Civisme en qüestions relacionades amb les
escombraries: 245 durant tot el 2024 i 189 entre els mesos de gener a juliol de 2025.

Per tipologia d’infraccions, les dades entre gener de 2024 i juliol de 2025 són:
• 363, per deixar les escombraries fora dels contenidors de recollida.
• 11, per dipositar les escombraries als contenidors fora de l’horari establert per

cada tipus de residu.
• 16, per deixar o dipositar a la via pública i fora dels espais autoritzats objectes,

runes, terres o deixalles, sempre que aquest no sigui una infracció greu.
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• 44, per sostreure materials o elements dipositats en contenidors de recollida a
la via pública quan aquest recapte pugui ser destinat a una posterior venda.

La infracció més reiterada és l’abandonament de residus fora dels contenidors, amb
bosses d’escombraries dipositades directament a la via pública o a prop dels altres
contenidors.

Estem d’acord en que cal reduir els actes d’incivisme, que n’hi han, però també és
cert  que no sempre és  possible  dipositar  les  escombraries  als  contenidors  perquè
aquests estan absolutament plens, fins i tot els que puguis tenir en un altre carrer i
s’ha sancionat igualment.

Per tots aquests motius, formulem les següents preguntes:

1- Per què es sanciona tot i no ser possible dipositar les escombraries als contenidors
per estar plens?

2- Hi ha residus, com el cartró o el plàstic, que en ocasions es fa molt difícil dipositar-
los als contenidors perquè les obertures no ho permeten i s’han de deixar al costat.
Per què tot i així es sanciona?

3- Arran de la pregunta anterior i  tema ja comentat en moltes ocasions,  no seria
adequat canviar alguns dels contenidors perquè les obertures són insuficients?

4- Hi  ha zones que necessiten un buidatge més freqüent dels contenidors i  evitar
d’aquesta manera que es dipositin les escombraries fora. Es té en compte fer aquest
tipus d’intervenció?

5- S’instal•laran més contenidors en les zones on es concentren més escombraries
dipositades a la via pública?»

El Sr. Marcos DONA RESPOSTA a la pregunta.

Pregunta formulada per la Sra. Pallarès del grup municipal Junts per Reus
referent al canvi de data i la reformulació del Reus Music Festival.

La Sra. Pallarès fa una INTERVENCIÓ per manifestar que volien fer aquestes preguntes:

«El grup municipal de Junts per Reus vol expressar la seva preocupació i interès per la
situació del Reus Music Festival, que havia de celebrar-se els dies 29, 30 i 31 d’agost
al Parc de la Festa i que ha estat ajornat i reformulat, amb previsió de celebrar-se
finalment el pròxim 25 d’octubre en un nou format.

Som coneixedors que el regidor de Cultura, senyor Daniel Recasens, ja va informar
sobre aquesta qüestió en el marc de la comissió informativa corresponent, i li agraïm
la informació facilitada. Tanmateix, considerem necessari que aquestes explicacions es
traslladin de manera pública i transparent al conjunt de la ciutadania, especialment
tenint en compte que les persones que havien adquirit entrades per a les dates inicials
encara no han vist retornats els diners en cas que hagin sol·licitat la devolució, i que
aquesta situació està generant confusió i malestar entre els usuaris afectats.

Cal recordar, a més, que l’Ajuntament havia previst destinar 60.000 € al festival, i que
la seva cancel·lació o modificació pot tenir implicacions tant pressupostàries com de
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planificació cultural, motiu pel qual és important clarificar quin serà finalment el destí
d’aquests recursos públics.

1. Es farà finalment el Reus Music Festival en la nova data anunciada i amb un format
alternatiu al previst inicialment?

2. Quan es preveu retornar els diners de les entrades a les persones que les van
adquirir i no podran assistir en la nova data?

3.  En  què  es  destinaran  els  60.000  €  que  l’Ajuntament  havia  previst  assignar  al
festival,  i  si  aquests  recursos  mantindran  la  seva  finalitat  cultural  dins  l’exercici
2025?»

La Sra. Pallarès fa una INTERVENCIÓ per manifestar que, degut al coneixement aquest
matí  de  la  notícia  de  la  cancel·lació  d’aquest  festival,  el  contingut  d’aquestes
preguntes s’han desvirtuat i que finalment les reformula «in voce» en forma de prec
en el sentit que quan disposin de la informació o ho creguin oportú els expliquin com
queda tot plegat i quina és la 
visió a futur d’aquest festival.

El Sr. Recasens DONA RESPOSTA al prec. 

Pregunta  formulada  pel  Sr.  Cuerba  del  grup  municipal  Junts  per  Reus
referent al Lot 4 del contracte de la brossa. 

«L’actual contracte de la brossa es divideix en 4 lots per poder donar compliment a la
nova Llei de Contractació Pública 9/2017.

Pel que fa al lot 4, aquest estableix la contractació del sistema d’informació intel·ligent
de  supervisió  i  control  per  donar  resposta  a  la  necessitat  de  tenir  un  sistema
d’informació per mesurar de forma independent i objectiva, el grau d’acompliment.
També estableix la creació d’una eina que emeti les certificacions mensuals del servei
i l’aprovisionament d’una plataforma intel·ligent de ciutat (Smart City platform).

El lot 4 també ens parla de la integració de la plataforma amb el sistema de gestió del
lot 1 amb una generació dels informes, quadres de comandament i BPMs per tal de
supervisar i certificar el grau de compliment del servei del Lot 1 i que no podia ser el
mateix adjudicatari que el del lot 1. Per acabar el lot també estableix la formació i
transferència de coneixement de la plataforma als serveis tècnics municipals.

L’empresa adjudicatària d’aquest lot 4 va ser: Tradia Telecom, adjudicat el 2021 amb
un import contracte a 10 anys sense pròrrogues: 415.800€ (amb IVA) i  378.000 €
(sense IVA).

Des de Junts per Reus volem constatar que al llarg del 2024 i també durant aquest
2025 ja hem preguntat en reiterades ocasions, tant en el plenari com en comissió
informativa sobre l’estat d'excussió d’aquest lot 4 i que, a hores d’ara, encara no hem
rebut cap resposta concreta.

- Quin és l'actual estat d'excussió del lot 4 a comptar de l’inici del mandat?

- Ens poden facilitar els informes, que tenien per objectiu fer un seguiment exhaustiu
de l'aplicació del lot 4?»
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El Sr. Marcos DONA RESPOSTA a la pregunta. 

I, sense més assumptes a tractar s'aixeca la sessió de la qual, com a secretari general,
estenc aquesta acta, amb el vistiplau de la Molt Il·lustre Sra. Alcaldessa.

L’alcaldessa El secretari general
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